Анализ

коррекционно-воспитательной работы

в ОГОУ Ульяновском детском доме «Гнёздышко» за 2011 год.
          В детском доме на 01.01.2011 года находилось 66 воспитанников в возрасте от 7 до 18 лет. В течение 2011 года в детский дом поступило 6 воспитанников и выбыло 8 человек, из них: 5 выпускников, 2 – под опеку,1 – в Барановскую специальную (коррекционную) школу – интернат. По состоянию на 31.12.2011 года в детском доме находится 65 воспитанников (из них 7 детей-инвалидов, 7 сирот,1 выпускница 2011 года).  Девочек - 31, мальчиков - 34 человека. 
       Воспитанники обучаются в МОУ СОШ № 27, № 52 (1 воспитанник,11 класс), в МОУ СОШ № 8 (2 человека), в школах – интернатах (I, II, III – IV, V, VIII –видов) - 12 человек. Из них в 1 классе обучается 1 человек, во 2 классе – 5 человек, в 3 кл. - 9 чел., в 4 кл.- 5 чел., в 5 кл.- 9 чел., в 6 кл. – 9 чел., в 7 кл. – 7 чел., в 8 кл.- 11 чел., в 9 кл.- 7 чел., в 11 кл. – 1 чел.
        Воспитательная работа проводится в соответствии с утверждённым учебно-воспитательным планом  работы и Программой развития учреждения на 2011-2015 гг.

     Усилия администрации, педагогического коллектива учреждения направлены на создание условий, обеспечивающих коррекционно-развивающее сопровождение учебного и воспитательного процессов по трем направлениям:

         - учебное - развитие потребности, мотивации к учению как основы механизма по формированию навыков учебного поведения каждого воспитанника  и коррекции его познавательной сферы;

          - воспитательное - развитие и коррекция эмоционально-волевой сферы, формирование механизмов стрессоустойчивого поведения как основы психического здоровья детей и условие их социально-психологической адаптации;

           - лечебно-оздоровительная организация быта воспитанников в охранительно-оздоровительном режиме, направленного на создание системы навыков, умений, привычек у них по освоению здорового образа жизни. 

      Главный в детском доме  - ребёнок. В ходе проведения совещаний при директоре, зам.директора учреждения, методических объединений, педагогических советов шел предметный разговор об улучшении быта воспитанников, о создании благоприятного социально-психологического климата, коррекционной направленности учебно-воспитательной работы, при которой совокупность воспитательных средств направлена на выработку у каждого конкретного воспитанника своего собственного варианта жизни, достойного его как гражданина современного общества. Наиболее актуальным являлось понятие о «социализации» как процессе вхождения ребенка в социальную среду, усвоения им социального опыта. Освоение и приобретение системы социальных связей. Для этого в апреле 2011 года была создана Служба постинтернатного сопровождения выпускников. В состав службы вошли социальный педагог, педагог-психолог, зам.директора по УВР. Служба обеспечивает оказание адресной помощи (педагогической, психологической, социальной, юридической, экономической, реабилитационной, бытовой, трудовой и учебной)  выпускникам из категории детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в возрасте от 14 до 23 лет  (старше 23 лет на заявительной основе).

Основными задачами  службы являются:

- защита прав и интересов воспитанников  и выпускников;

- оказание социальной  и иной помощи воспитанникам и выпускникам, в решении их личных социальных проблем;

- помощь и содействие воспитанникам и выпускникам в организации их жизнедеятельности;

- помощь в формировании у воспитанников, выпускников социальных и бытовых навыков;

- участие в разработке индивидуального плана его сопровождения;

- участие в групповой и индивидуальной работе, предлагаемой специалистами;

-обращения в городские и районные службы по личным вопросам.

Сотрудники службы регулярно  выезжают в районы города и области, где учатся и проживают наши выпускники. За 9 месяцев работы сделано следующее:

Индивидуальных консультаций  -   230

Выездов                                       -      85

Проведено заседаний Совета выпускников  -     2 
       В детском доме ежедневно проводятся воспитательские часы, коррекционные курсы, темы которых отражают все основные направления воспитательного процесса. Проводятся инструктажи по правилам дорожного движения, безопасности жизнедеятельности, по соблюдению пожарной безопасности; беседы по правилам поведения, по коммуникативному общению, практические занятия по уходу за одеждой, по гигиене тела.

       Регулярно проводится работа по укреплению здоровья и формированию здорового образа жизни: подвижные игры, «Веселые старты», спортивные эстафеты и соревнования между семьями, беседы по охране здоровья и профилактике травматизма.
       В течение года ведётся целенаправленная работа по оказанию помощи подростку в его профессиональном самоопределении. Воспитательские часы, консультации специалистов, встречи с людьми разных профессий, экскурсии на предприятия и  учреждения для ознакомления с профессиями, посещение областного центра профориентации.

     В рамках профориентационной работы старшие воспитанники  побывали в этом году на дне открытых дверей в Ульяновском железнодорожном техникуме, нотариусы провели беседу и презентацию книги по правам детей и знанию ими законодательства. Систематически ведется работа с волонтерами. Еженедельные занятия про профессиональному самоопределению проводят волонтеры клуба «Ротори», а благодаря фонду «Детские домики» прошла серия мастер-классов по валянию, скрапбукингу, вязанию, биссероплетению и т.д. Наши воспитанники включены в систематическую трудовую работу по преобразованию окружающей действительности: разведение цветов, помощь в поддержании порядка помещений, благоустройства территории.  Дети старше 14 – лет трудоустраиваются через Центр занятости населения.

      Все  мероприятия нацелены на правильный выбор профессии. 

       В своей работе по формированию активной жизненной позиции и становлению ценностных ориентаций у воспитанников, воспитатели используют разнообразные формы работы: беседы, устные журналы, «круглые столы», диспуты, практические занятия, заседания Совета семьи, познавательные и ролевые игры, конкурсы, викторины, спортивные часы, а с этого года – метод проектной деятельности.

     В детском доме продолжает функционировать Детское Самоуправление.  

Большое значение в воспитании детей отводится работе семейных советов - как элементу детского самоуправления в  учреждении. Так, в конце учебного года на семейных советах обсуждаются и выдвигаются кандидатуры воспитанников, достойных помещения на доску Почёта. О личных победах каждого ребенка объявляется на общих линейках и грамоты хранятся в личных делах воспитанников. Лучшим воспитанникам выплачиваются премии.
           Контроль и инспектирование воспитательного процесса осуществлялся планово. Рассматриваются  все стороны воспитательного процесса и организации жизни детей. По результатам инспектирования готовятся справки и обсуждаются на совещаниях при директоре, заместителе директора по учебно-воспитательной работе.

Основными целями организации методической работы в детском доме являются:

- Повышение и совершенствование профессионального уровня педагогов.

- Внедрение инновационных педагогических технологий.

- Создание условий  для жизнедеятельности воспитанников.  
      Особое внимание уделяется  работе специалистов: педагога- психолога и учителя - логопеда. В результате четкой и отлаженной совместной деятельности специалистов и воспитателей, мы добиваемся максимальных результатов.
     За период 2010-2011 учебного года часть детей изменили образовательный маршрут: 

	
	2009
	2010
	2011

	Из VII (ЗПР) – в норму
	1
	2
	7

	Из VIII вида в VII вид


	0
	1
	2


        Для развития творческих способностей и творческой активности, познавательных интересов, для формирования дополнительных умений и навыков в детском доме работают следующие кружки, которые посещают все воспитанники: 

· танцевально-хореографический кружок — театр бального танца и моды «Восторг»;

· кружки рукоделия: ателье «Золушка» и мастерская «Мастерица»;

· объединение «Фантазёры»;
· кружок изобразительного искусства - «Мир фантазий»;

· кружок «Фитодизайн и флористика»;
· музыкальная и фольклорная студии;
· кружок начального аэрокосмического моделирования;
· спортивно-оздоровительный кружок «Спартанец».
      Воспитанники посещают кружки в ЦДОД №8 «Компьютерные курсы», музыкальную школу, школу искусств. В выходные дни  - ФОК «Лидер», бассейн «Торпедо», а по понедельникам – конно - спортивная школа в р.п. Ишеевка.

     Работа  в рамках  дополнительного образования является необходимым условием для личностного роста воспитанников, формирует систему знаний, расширяет кругозор, развивает мелкую и общую моторику, формирует эмоционально-волевую сферу и помогает реализовывать собственные способности каждого ребенка. Также обеспечивает полную занятость детей, что приводит к снижению количества правонарушений и самовольных уходов.  

 Лечебно – оздоровительное направление осуществляется на  основании «Программы здоровья» и «Программы оздоровления, труда и отдыха воспитанников». 

   Благодаря Министерству образования Ульяновской области 70 наших воспитанников смогли оздоровиться в санаториях «Берёзка», «Звёздочка»,  отдохнули в ЛОЛ им. Матросова, «Русский берег»,  палаточном скаутском лагере. Приняли участие в туристическом слёте в г.Димитровград,   «Острове отважных» и в полевых сборах, организованных казаками Симбирского отдельного  казачьего округа Волжского Казачьего Войска.  По результатам учебного года волонтёры подарили лучшим воспитанникам экскурсию в г.Москва, а благодаря шефам из УФНС по Ульяновской области наши выпускники посетили аквапарк «Ривьера» г. Казань.

Июнь – Санаторий «Берёзка»  - 20 чел.

              ЛОЛ «Русский берег» - 11 чел.

              Белое озеро – 11 чел.

              г.Москва (экскурсия) – 20 чел.

              Санаторий «Берёзка»  - 26 чел.

              Остров отважных – 10 чел.

Июль – ЛОЛ им. Матросова – 21 чел.

Август - ЛОЛ «Русский берег» - 11 чел.

               Санаторий «Звёздочка» - 17 чел.
      На базе детского дома продолжает работать клуб «Патриот», в котором на данный момент 17 наших воспитанников. С каждым годом количество ребят - кадетов увеличивается. Совместно с Симбирским отдельным казачьим округом ведётся оборонно-спортивная работа, проводятся беседы по патриотическому воспитанию, спортивные игры и военно-патриотические мероприятия.

       Воспитанники принимают активное участие в конкурсах, концертах города, области. В этом году мы выступили на I межрегиональном конкурсе-фестивале в ПФО для одарённых детей «Хрустальная туфелька», участвовали в региональном  интеллектуальном конкурсе «Почемучка», заняли I  место в областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший воспитатель» в номинации «Лучший социальный педагог» Яковлева О.А., I место в областном конкурсе «Лучший Попечительский совет», III место в областном конкурсе сайтов. В конкурсе проектов, проводимых Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации наш проект вошёл в рейтинг победителей, выиграли проект «Тепло сердец» реализуемый при совместной деятельности наших воспитанников и Центром реабилитации «Исток».
        Наши воспитанники выступили на праздничном концерте в честь 40-летнего юбилея «Автопассервиса», в драматическом театре им. И.Н.Гончарова, в ДК «Киндяковка» на юбилее железнодорожного техникума, в специальной библиотеке №4 на 65-летнем юбилее, на праздничном мероприятии  компании «Пятёрочка»,  принимали участие в концертных программах, посвященных 8 марта, Дня защитника Отечества, Дня защиты детей, Дню знаний, Дню пожилого человека, Дню учителя, новогодних представлениях, которые проводились на базе детского дома. 
     Зам. директора по УВР                                                                            О.В.Теряева

