Анализ

коррекционно-воспитательной работы

в ОГОУ Ульяновском детском доме «Гнёздышко»

за сентябрь, октябрь, ноябрь,  декабрь   2011 года.
      В детском доме на 01.09.2011 года находился 65 воспитанников: 64 воспитанника и 1 выпускница. Девочек -34 , мальчиков 31 человек. Из них в 1 классе обучается 1 человек, во 2 классе – 5 человек, в 3 кл. - 9 чел., в 4 кл.- 5 чел., в 5 кл.- 9 чел., в 6 кл. – 9 чел., в 7 кл. – 7 чел., в 8 кл.- 11 чел., в 9 кл.- 7 чел., в 11 кл. – 1 чел.  Воспитанники детского дома обучаются в МОУ СОШ № 27, № 52 (1 воспитанник,11 класс) и в МОУ СОШ № 8 (2 человека).

   12 человек обучается в школах – интернатах (I, II, III – IV, V, VIII –видов).     

   Особое внимание уделяется  работе специалистов: педагога- психолога и учителя - логопеда. В результате четкой и отлаженной совместной деятельности специалистов и воспитателей, мы добиваемся максимальных результатов. В настоящее время 26 детей относятся к группе норма. 

За период 2010-2011 учебного года часть детей изменили образовательный маршрут: 

	
	2009
	2010
	2011

	Из VII (ЗПР) – в норму
	1
	2
	7

	Из VIII вида в VII вид


	0
	1
	2


     Коррекционно-воспитательная работа проводится в соответствии с планом работы на 2011-2012 учебный год.


В детском доме  для развития творческих способностей и творческой активности, познавательных интересов и для формирования дополнительных умений и навыков воспитанников работают следующие кружки:

· танцевально-хореографический кружок — театр бального танца и моды «Восторг»

· кружки рукоделия: ателье «Золушка» и мастерская «Мастерица»

· объединение «Фантазёры»
· кружок изобразительного искусства - «Мир фантазий»

· кружок «Фитодизайн и флористика»
· музыкальная и фольклорная студии
· общая физическая подготовка
· кружок начального аэрокосмического моделирования.
   Также продолжается работа  в рамках  дополнительного образования, которая является необходимым условием для личностного роста воспитанников, формирует систему знаний, расширяет кругозор, развивает мелкую и общую моторику, формирует эмоционально-волевую сферу и помогает реализовывать собственные способности каждого ребенка, формирует дополнительные умения и навыки. Воспитанники посещают кружки в ДОД №8 «Компьютерные курсы», музыкальную школу, школу искусств, секции  баскетбол, Авнгард. В выходные дни  - ФОК «Лидер»  и «Торпедо»,а по понедельникам –конно -спортивная школа в р.п.Ишеевка.
      Продолжает работать клуб «Патриот», в котором на данный момент 17 наших воспитанников. С каждым годом количество ребят - кадетов увеличивается. Совместно с Симбирским отдельным казачьим округом ведётся оборонно-спортивная работа, проводились и проводятся беседы по патриотическому воспитанию, спортивные игры и военно-патриотические мероприятия.

       Все воспитанники задействованы в кружках. Воспитанники принимают активное участие в конкурсах, концертах города, области. Были организованы выставки рисунков  и концертные  программы ко Дню Учителя, Дню пожилого человека, к празднику осени, ко дню налоговой инспекции, новогоднее представление. По традиции поздравили наших шефов с профессиональными праздниками. В этом году мы поздравили с юбилеем ОАО «Автопассервис», президента Нотариальной Палаты Ульяновской области Браташову В.А., выступили в УФНС России по Ульяновской области, где после концертов прошли выставки- продажи творческих работ воспитанников. За свои творенья воспитанники получили денежные премии. Девочки младшей семьи выступили на юбилеи в Областной детской библиотеке №4. В октябре мы принимали у себя в гости немецкую делегацию из города Крефельд. В очередной раз на базе нашего детского дома прошёл областной конкурс «Лучший орган  опеки и попечительства». В областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший воспитатель» наш социальный педагог занял первое место.
     Выступили на первом межрегиональном конкурсе-фестивале в ПФО «Хрустальная туфелька», участвовали в интеллектуальном конкурсе «Почемучка».
  Также наши воспитанники  посетили «Праздник семейных отношений» в Винновской роще, побывали на спектакле «Часы с кукушкой», в филармонии, посетили концерт в БЗЛМе, побывали на библиотечном уроке, на выставке «Фарфоровая чашка», цирке. В рамках совместного проекта мы участвовали в спортивных соревнованиях по баскетболу в Ульяновском железнодорожном техникуме, в УСПК №1 младшие дети участвовали в эстафете, в товарищеском матче по хоккею между МОУ СОШ № 52 и детским домом, мы одержали победу со счетом 6:0. Также в детском доме регулярно проводятся спортивно-оздоровительные мероприятия и подвижные игры.  

      В рамках профориентационной работы старшие воспитанники  посетили  день открытых дверей в Ульяновском железнодорожном техникуме, нотариусы провели беседу и презентацию книги по правам детей и знанию ими законодательства. Систематически ведется работа с волонтерами. Еженедельные занятия про профессиональному самоопределению проводят волонтеры клуба «Ротори», а благодаря фонду «Детские домики» прошла серия мастер-классов по валянию, скрапбукингу, вязанию, биссероплетению и т.д.  

     В декабре начались новогодние мероприятия. Наши дети выезжали на ёлку в ДК «Строитель», музей Пластова, на новогоднюю акцию в Enterru; в нашем актовом зале прошли ёлки от МОУ СОШ № 85, УСПК №1, от Училища спортивного резерва, от студентов УлГУ, от  детского сада «Гномик», волонтеров и др. В этом году на Кремлёвскую ёлку поехала 1 наша воспитанница (Бакуцкая Ю.). Посетили новогоднее представление в кафе «Лаванда».

    В детском доме прошли интеллектуальные игры «Что?Где?Когда?», «Самый-самый», «Брейн-ринг», «Самый умный», «Хочу всё знать»; спортивные праздники; конкурсы рисунков и поделок; дни правовых знаний, конкурсы на лучшее оформление семьи, на лучшую снежную постройку, музыкальные конкурсы, конкурсы инсценировок, стихов, песен.

     Воспитанники - кадеты участвовали в соревнованиях в клубе «Юный гвардеец», побывали на проводах новобранцев в армию, приняли присягу. 

         В своей работе по формированию активной жизненной позиции и становлению ценностных ориентаций у воспитанников, воспитатели используют разнообразные формы работы: беседы, устные журналы, «круглые столы», диспуты, практические занятия, заседания Совета семьи, познавательные, ролевые и  спортивные игры, конкурсы, викторины и т.д.

    Коллектив педагогов детского дома реализует ряд коррекционно-воспитательных программ: 
- «Военно-патриотическое воспитание детей-сирот» Тиханова Е.М.

- «Личностное развитие детей младшего школьного возраста» Тишина Е.Л., Панина  Е.В.

- «Правовое воспитание детей старшего школьного возраста» Сорокина И.С.

- «Профессиональное самоопределение воспитанников детей старшего школьного возраста» Бульденкова Е.Л.

- «Трудовое воспитание» Сказка Т.П.

- «Охрана здоровья и физическое воспитание детей-сирот» Назарова И.С., Мингалеев А.Т.

- «Основы социализации и социальной адаптации детей-сирот» Сабаева Н.А.

 - «Подготовка к семейной жизни» Манахова Л.Е., Минеева И.Г.

- «Экологическое воспитание детей младшего школьного возраста» Долгова Л.Е., Иноземцева Е.В.

 - «Эстетическое воспитание» Иванова Е.В.

Работа творческих групп  осуществляется по следующим направлениям:

1 . «К родным истокам» (гражданское и патриотическое воспитание). Воспитатели: Долгова Л.Е., Сказка Т.П., Иванова Е.В.

2. «Труд – основа жизни» (трудовое и экономическое воспитание, профессиональное самоопределение). Воспитатели: Манахова Л.Е., Сабаева Н.А., Назарова И.С.

3. «Здоровый мир» (охрана и укрепление здоровья, подготовка к семейной жизни). Воспитатели Тишина Е.Н., Тиханова Е.М., Иноземцева Е.В.

4. «Мир человека. Я в мире, мир во мне» (нравственно-этическое, личностное самоопределение). Воспитатели: Бульденкова Е.Л., Панина Е.В., Минеева И.Г.

5 . Социальная адаптация и подготовка к семейной жизни. Соц.педагог Яковлева О.А., педагог-психолог Вьюнова А.С., учитель-логопед Зайцева Ю.А.
Темы для самообразования педагогов.

1. Игровое обучение: методы, формы, технологии.

 2. Гражданско-патриотическое воспитание детей-сирот.

 3. Социальное проектирование: воспитательные функции и технологии.

 4. Гендерный подход в воспитании детей-сирот.

 5. Культурологический подход в воспитании детей-сирот.

 6. Формирование ценностного отношения к здоровью у детей-сирот.

 7. Экологическое воспитание в современном социально-педагогическом пространстве.

 8. Ценностное самоопределение детей-сирот в профессиональное сфере жизнедеятельности.

 9. Формирование познавательной активности детей в современных образовательных технологиях.

 10. Развитие коммуникативной культуры детей-сирот.
Основными целями организации методической работы в детском доме являются:

- Повышение и совершенствование профессионального уровня педагогов.

- Внедрение новых педагогических технологий.

- Создание условий  для жизнедеятельности воспитанников.

- Внедрение проектной деятельности в обучение и развитие воспитанников.

       Вопросы, касающиеся жизнедеятельности воспитанников, рассматривались на совещаниях при директоре, зам.директоре по УВР, Совете профилактики, заседании ПМПк.
 За сентябрь-декабрь месяцы в рамках профилактической работы в детском доме проводились заседания Совета профилактики, встречи с сотрудниками правоохранительных органов, сотрудниками УФСКН(наркоконтроль), беседы педагога-психолога с детьми «группы риска», месячник по профилактике вредных привычек, конкурс плакатов «ЗОЖ», беседа-лекция с врачом-наркологом. Детей, стоящих на учете в ПНД на конец 2011 года нет. Воспитанники, стоящие на внутреннем учёте (3 чел.) имеют закреплённых наставников из числа сотрудников детского дома и инспектора ПДН. Все ребята заняты в кружках и трудоустраиваются через Центр занятости населения.
Во  исполнение распоряжения Министерства образования Ульяновской области «Об утверждении типовой программы социальной адаптации и сопровождения выпускников областных государственных образовательных учреждений для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Ульяновской области» 955-р от 31.03.2011 в апреле 2011 г. в  детском доме была создана служба сопровождения выпускников (приказ 177/1 от 18.04.2011).
        В состав службы вошли социальный педагог, педагог-психолог, юрисконсульт. Служба обеспечивает оказание адресной помощи (педагогической, психологической, социальной, юридической, экономической, реабилитационной, бытовой, трудовой и учебной)  выпускникам из категории детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в возрасте от 14 до 23 лет  (старше 23 лет на заявительной основе). За четыре последних месяца сотрудники данной службы побывали в автомеханическом техникуме, в НПО ПУ №2, СПО УПК № 4, посетили выпускников прошлых лет на дому – Клинцеву О., Лапшина А. Решали вопросы Ворошниной В., Демян Р., Федотовых, Ильина Д., Шибанова С., Хайтметова Б., Уташниковых Ирины и Игоря. Отправили новогодние посылки выпускникам, отбывающим наказание в местах лишения свободы (56 чел.). На новогодние каникулы приняли в детский дом выпускника 2011 года – Шибанова С.
      Сотрудники службы регулярно  выезжают в районы города и области, где учатся и проживают наши выпускники. 
   В  октябре 2011г. прошло  очередное заседание Совета выпускников.
     В детском доме продолжает функционировать Детское Самоуправление.  Проведено 4 собрания, выбраны ответственные за сектора:

· Председатель Совета детского самоуправления - Харитонова Екатерина;

· Ответственный за дисциплину – Трандин Ринат;

· Санитарное состояние детского дома и территории -  Енчуков Павел, Давыдова Надежда;

· Контроль за успеваемостью и посещаемостью в школе – Ельмяков Дмитрий, Тянькина Наталья; 

· Редколлегия детского дома - Бакуцкая Юлия, Бакуцкий Алексей, Индерейкин Вячеслав, Напалков а Кристина; 
· Культурно-массовая работа -  Тянькина Наталья;

· Спортивная работа – Кучкин Юра.

       Члены Детского самоуправления регулярно проводят рейды по детскому дому, а по результатам проверки выпускается газета – молния.  
    Наши воспитанники включены в систематическую трудовую работу по преобразованию окружающей действительности: разведение цветов, помощь в поддержании порядка помещений, благоустройства территории.    Дети старше 14-лет трудоустраиваются через Центр Занятости населения.

На базе детского дома создана краеведческая комната, в которой находятся боевые награды участника Великой Отечественной войны, награды, дипломы детского дома и воспитанников. 

Зам.директора по УВР                                                                                          О.В.Теряева
