Информация
о Попечительском совете в ОГОУ Ульяновский 
детский дом "Гнёздышко"

Попечительский совет в детском доме «Гнёздышко» создан в 2006 году, зарегистрирован в 2007 году.

Основной целью Попечительского совета является привлечение общественного внимания к проблемам детей, оставшихся без попечения родителей, оказание благотворительной, методической и правовой помощи учреждению, в котором они находятся на воспитании и содержании.

В своей деятельности Попечительский совет выполняет следующие задачи:

- развитие экономических, правовых и социальных условий для реализации программ помощи детям-сиротам и труда работников детского дома;
- оказание содействия во взаимодействии и взаимопомощи между образовательными учреждениями, органами государственной власти, местного самоуправления и юридическими лицами.

Председателем правления Попечительского совета является О.А.Лебеденко. С этого года по решению С.И.Морозова в Попечительский совет войдут от Правительства Ульяновской области Зинуров В.Х. и от Законодательного собрания Ульяновской области Дмитриева Т.А.

Попечителями и шефами детского дома выступают организации и отдельные граждане.

За пять лет работы определились постоянные шефы:

Компания «Пятёрочка», Военно-техническое училище, Нотариальная палата, Областная налоговая инспекция, ОАО «Автопассервис», Железные дороги, ГУВД г.Ульяновска, строительная фирма РСР Забродин Н.И. и др.

Работа шефов направлена на оказание помощи по развитию воспитанников, укреплению их здоровья и организации культурного досуга.


С шефской помощью воспитанники неоднократно посещали аквапарк и знакомились с достопримечательностями Казани, Санкт-Петербурга, Москвы.


Участвовали в конкурсах бального танца в Санкт-Петербурге, Самаре и Туапсе, Оренбурге.


Принимали участие в спортивных соревнованиях в г. Славянск на Кубани, в г.Елабуга.

С помощью шефов воспитанники встречаются с известными гражданами нашей области: спортсменами, ветеранами ВОВ и боевых действий, заслуженными деятелями культуры и искусства.


Дети оздоравливались в туристических лагерях, санаториях; организация и проведение конкурсов, соревнований, праздников тоже работа шефов.

Фактически с помощью шефов воспитанники получают то, что не входит в государственные стандарты воспитания и содержания детей-сирот в детском доме.


Одним из направлений работы является и оказание материальной помощи:

- приобретение аудио, видео и компьютерной техники;

- спортивного инвентаря;

- развивающих игр и игрушек;
- выполнение ремонтных работ.


В феврале в детском доме создан Совет выпускников. Определяется новое направление шефской работы, а именно помощь выпускникам при трудоустройстве, учебе, самоопределении их в жизни.

Директор                                            И.Ю.Явкина
