Отчёт
ОГОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко»

  о новогодних каникулах  с 27.12.2010 по 09.01.2011 г.
     Новогодние каникулы  у воспитанников были очень насыщенными. 
    Двое воспитанников посетили Кремлёвскую ёлку в г. Москва, 2 - отдыхали в «Юности». Администрация  развлекательного клуба «Пятое солнце» пригласила в очередной раз всех воспитанников к себе на новогоднее мероприятие, которое дети с радостью посетили, а также они были на  праздничном ужине в кафе «Лаванда».
    Младшие школьники побывали в Доме Деда Мороза в музее народного творчества, остальные в это время, были в гостях у школы искусств. С 25 декабря 2010г. в стенах детского дома мы принимали гостей с  новогодними представлениями и подарками.  Нас поздравляли сотрудники детского сада «Гномик», студенты нескольких факультетов УлГУ, УлГПУ, социально - педагогического колледжа, педагогического колледжа № 2, дети из гимназии № 1, представители  компании «Таис». Все воспитанники посетили   Губернаторскую  елку в Мемцентре и  побывали на  главной городской  ёлке на  площади им.  В.И. Ленина.  
    30 декабря 2010г. в «Гнёздышке» состоялось новогоднее представление, которое было организовано совместными усилиями детей и педагогов дополнительного образования. В этот день  нас посетили и поздравляли наши шефы: компания «Пятёрочка», ОАО «Автопассервис», Ульяновское отделение «Российские  железные дороги», Управление федеральной налоговой службы по Ульяновской области, представители ГУВД и мировых судей по Засвияжскому, Ленинскому и Железнодорожному районам, сотрудники нотариальной палаты, компания «Метро Кеш энд керри» и др. Все воспитанники получили массу подарков и сладостй. 
  Также  были организованы выездные мероприятия. Дети были в кинотеатре «Художественный», Областной  детской  библиотеке им. Аксакова, в Художественном музее, в ЦДОД № 8 на мастер - классе по завязыванию платков и галстуков, Центр аэрокосмического моделирования провел увлекательную беседу и мастер – класс по изготовлению самолетов  из подручных материалов, представители Симбирской Епархии организовали Рождественские гуляния в музее купечества и в с. Арское.
    Во время новогодних каникул в детском доме проводились подвижные игры на свежем воздухе, было организованно массовое  катание на коньках и лыжах, конкурс на лучшую гигантскую игрушку, конкурс «Лучшая снежная фигура», конкурс сочинений «Как я провёл новогодние каникулы?», воспитанники - кадеты принимали участие в  спортивном празднике, посвященном дню Воинской славы, сотрудники ГУВД провели  урок безопасности, а специалист ОНКБ прочитала лекцию  о вреде курения, алкоголя и ПАВ.
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