Отчёт

ОГОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко»

  о весенних каникулах  с 26.03.2011 по 03.04.2011 г.
     За время каникул воспитанники  посетили много выставок: посетили выставку предметов  народного быта симбирян (Художественный музей), «Мир моего детства», посмотрели картины известных художников, побывали на «Дне кликанья птиц», в ОЦТТД – любовались работами из соломы, бумаги и природного материала. Также наши воспитанники побывали в кинотеатре «Луна» на мультфильме «Гномео и Джульетта», в Драматическом театре, где после спектакля их развлекал клоун- мим, Небольшой театр – спектакль «Жил-был Геракл». Очень увлекательными и познавательными были беседы, проведенные в библиотеке № 4, где ребятам напомнили биографию детской поэтессы Э.Машковой и показали мультфильмы, снятые на ее стихи; в областной детской библиотеке очень понравился фестиваль библиотечных театров.
    Не менее увлекательными были мероприятия, проходящие в детском доме. Ребята занимались спортом,  участвовали в конкурсах, рисовали, читали, гуляли, ходили на экскурсии.

    Между воспитанниками младшего возраста проводилась «Веселая эстафета», а ребята старшего возраста участвовали в соревнованиях по веревочному курсу. Было много новых конкурсов и увлекательных заданий, в которых дети с удовольствием принимали участие, традиционным было посещение катка в ФОК «Лидер» и бассейна «Торпедо». 
   Воспитанники – кадеты награждены грамотами за участие и лучшие результаты в городской военно-спортивной игре «Кадеты Отечества».
    Проводились воспитательские часы, беседы, круглые столы, психологические  игры и тренинги в рамках месячника  по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, на которых повествовалось о пагубном влиянии на организм человека вредных привычек, а также  делался акцент на формирование активной жизненной позиции у  воспитанника и на  пользу  здорового  образа жизни. Подростковый фельдшер - нарколог УОКНБ провела кинолекторий «Профилактика табакокурения и пивного алкоголизма в подростковом возрасте».Проводили викторины и беседы на тему весны: «Весна, весна – как воздух чист!», «Пришла весна, природа оживилась», «День птиц», рисовали плакаты «Мы за здоровый образ жизни!», подводили итоги конкурса «Мой семейный фотоальбом».
   Во время каникул к ребятам приходили гости. Представители компании «Мегафон» проводили веселые конкурсы и забавные игры, а студенты УлГПУ  провели мероприятие, посвященное «Деню смеха», навещали воспитанников и их шефы. В завершении  каникул прошла традиционная подготовка к школе: воспитатели дали напутственные слова о необходимости хорошо учиться, привели в порядок школьную форму, приготовили  все необходимые принадлежности. Теперь с новыми силами дети приступили к обучению в своих школах.
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