Анализ

коррекционно-воспитательной работы

в ОГОУ Ульяновский детский дом «Гнездышко»

за апрель 2011года.

     Во время весенних каникул воспитанники  посетили много выставок: побывали на «Дне кликанья птиц», в ОЦТТД – любовались работами из соломы, бумаги и природного материала, в Областной детской библиотеке посетили «Фестиваль библиотечных театров». Также наши воспитанники побывали в Драматическом театре, где после спектакля их развлекал клоун- мим, Небольшой театр – спектакль «Жил-был Геракл», в Областной филармонии на празднике «Благовещение». Очень увлекательными и познавательными были мероприятия, проведенные в библиотеке № 4 и библиотеке имени Аксакова. Представители музея им. Пластова  провели для младших воспитанников  мастер-класс.
      Студенты УлГПУ подарили детям приятный подарок – праздник в честь дня смеха и  увлекательное шоу мыльных пузырей. Продолжается  сотрудничество с ГУСО КЦСОН «Исток», где наши воспитанники выступили  с концертной программой.  В апреле месяце продолжились мероприятия в рамках проведения месячника по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Ребята подготовили плакаты на тему «Мы – за здоровый образ жизни!», где отразили всю деятельность за месяц по профилактике вредных привычек. Уже привычным стало проведение субботника по благоустройству детского дома.
      В честь 50-летия Отечественной космонавтики в зале детского дома прошла встреча воспитанников и представителей Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Полковники в отставке рассказали ребятам о службе на Байконуре, о достижениях наших ученых в области космонавтики, а 12 апреля старшие воспитанники с воспитателями приняли активное участие в митинге, посвященном этой годовщине.
9.04.2011 5 лучших представителей нашего региона, в числе которых был и наш воспитанник, приняли участие в окружном мероприятии «Психологическая игра-марафон» «Лидер – 2011» в рамках проекта «Вернуть детство» среди воспитанников детских домов Приволжского федерального округа, проходящего в г.Пенза. 
   Прошло торжественное мероприятие, на котором кадетам-воспитанникам для музея клуба «Патриот»  были переданы  в дар уникальные экспонаты.

   Старшие воспитанники нашего детского дома принимали участие в митинге, посвящённому Дню космонавтики. С огромным удовольствием смотрели спектакль в ДК «Киндяковка», под названием «Ящерица», и принимали их в гости. 28 апреля в Областном дворце творчества учащихся и молодёжи состоялся X областной фестиваль детского художественного творчества воспитанников детских домов и школ-интернатов. 
    Много было и спортивных мероприятий: веселые старты, эстафеты, катание на коньках, игра в футбол и др. На стадионе Старт наши мальчики болели за ульяновскую футбольную команду «Волга».

Выполнила зам.  директора по УВР    Теряева О.В.
