Отчёт педагога-организатора
ОГОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко»
Зайцевой Ю.А.

об осенних каникулах (29.10.11 – 06.11.11).
     Всего воспитанников в детском доме – 65 человек. Все ребята занимаются в кружках и студиях детского дома. В каникулярное время особенно активно проявили себя члены детского Самоуправления: выпущены тематические «Молнии» и газеты, проведены рейды «Чистота-залог здоровья!», «Учиться только на отлично, или позор двоечникам!», «Дисциплина и порядок, прежде всего!».
    В соответствии с утверждённым планом были проведены различные спортивные, интеллектуально-познавательные, развлекательные мероприятия. Воспитанники принимали активное участие в концертах, конкурсах города. Ярко и тепло, песнями и танцами, открытками и рисунками  ребята  поздравили шефов – «Автопассервис».  С особым удовольствием ребята посещали бассейн «Торпедо», ФОК «Лидер», конно-спортивную школу; принимали участие в спортивных мероприятиях внитри детского дома: «Весёлые старты», соревнования по волейболу (девочки), по футболу (мальчики), настольному теннису. 
    Совместно с казаками для воспитанников были организованы военно-патриотические игры и викторины по теме «Отчизны верные сыны».

   Интересными и увлекательными для ребят были психологические игры и  занятия в сенсорной комнате. 

    Также воспитанники принимали участие в интеллектуальных викторинах: «Что? Где? Когда?», «Самый-самый», «Увлекательный мир профессий» (совместно с волонтёрами). С целью профилактики вредных привычек была проведена игра «Брейн-ринг»  на тему «Мы за здоровый образ жизни». Выявил новые таланты и конкурс скороговорок, где ребята соревновались в умении быстро, чётко и красиво говорить.
    Воспитателями каждой семьи были проведены полезные и интересные игры по правилам дорожного движения и пожарной безопасности. Успешно проведён День здоровья.

    Наши ребята всегда с радостью принимают участие в конкурсах рисунков и газет. В своих работах им удалось раскрыть многие темы: «Здравствуй, осень золотая!», «О, спорт, ты - мир!», «Ура, каникулы!», «Мы за здоровый образ жизни!». 
    Завершила  каникулярную неделю  яркая газета «Каникулы кончаются, а жаль…», в которую ребята написали мини-сочинения, анекдоты про школу и лирические стихотворения. 
Составила педагог-организатор                                                  Зайцева Ю.А.

