Отчёт педагога организатора  за январь 2011 года.

В январе месяце в детском доме «Гнёздышко» 66 воспитанников. В начале месяца, на каникулах двое воспитанников отдыхали на смене Ассоциации учащейся молодёжи, от Российского Союза молодёжи. Центр дополнительного образования детей №8 провел для воспитанниц нашего детского дома мастер-класс. Так же воспитанники посетили выставки в Художественном музее, музее Купечества. С огромным удовольствием сходили на концерт певицы ЛераЛера. На рождественские праздники наших воспитанников пригласили в ДК «Строитель», Детскую школу искусств №9, ТЮЗ им очень понравились представления.  Концертной программой в реабилитационном центре «Исток» воспитанники поздравили сотрудников и ветеранов с наступившим Новым годом. Принимали гостей из УлГУ с развлекательной программой, посвященной Рождеству. Познакомились с историей возникновения праздника «День Татьяны». Были приглашены в библиотеку №4 на мероприятие, посвящённое Дню образования Ульяновской области. В конце месяца в детском доме был проведён педагогический совет сотрудников и руководства.
В феврале проведена встреча с сотрудниками Засвияжской инспекции по делам несовершеннолетних и кинологической службы города Ульяновска. Организован и проведен Совет выпускников. Воспитанники, входящие в состав учебного отделения Симбирского отдельного Казачьего округа посетили церковь, в которую привезли Мощи Андрея Первозванного. К 14 февраля воспитанницы 5 семьи организовали и провели конкурсно-развлекательную программу для всех семей. Девочки 3 семьи с удовольствием посмотрели презентацию выставки «Сказки народов Мира». Ко дню защитника Отечества воспитанники нашего детского дома были приглашены на ряд мероприятий в Областную детскую библиотеку им. Аксакова и библиотеку №18. 2 и 3 семья с большим удовольствием посетили музей народного творчества. В Ульяновском военно-техническом институте мальчики 1 и 4 семей присутствовали на концертной программе, посвященной Дню защитника Отечества. 
В марте в детском доме проведен конкурс стенгазет посвященных весенним праздникам. Воспитанники участвовали в мероприятиях посвященных празднику Масленица. Подготовили и провели концертную программу к Международному женскому дню. На конкурсе строевой песни заняли IV место. С большим удовольствием сходили на спектакль-концерт «Любви Аллилуйя». В библиотеке им. Аксакова были приглашены на праздник «Сладкий день». С большим размахом концертной программой отпразновали День Рождения нашего детского дома.   
