Отчет
о проведении месячника по профилактике безнадзорности, правонарушений, алкоголизма и табакокурения среди воспитанников ОГОУ ульяновский детский дом «Гнездышко» 
с 12.03.2011 г. по 12.04. 2011 г. 

         В рамках месячника по профилактике безнадзорности, правонарушений, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних  проводились воспитательские часы, круглые столы, психологические игры и тренинги, на которых повествовалось о пагубном влиянии на организм человека вредных привычек, а также делался акцент на формирование активной жизненной позиции у воспитанников и на пользу здорового образа жизни.

        Подростковый фельдшер-нарколог УОКНБ провела кинолекторий «Профилактика табакокурения и пивного алкоголизма в подростковом возрасте». Инспектор ПДН рассказала об опасностях самовольных уходов и употребления алкоголя.

        Сотрудники Художественного музея провели мероприятие и познакомили ребят с медиа-программой «Сон разума рождает чудовищ». Ребята знакомились с картинами известных художников, открывали новые грани их творчества. На примере произведений творчества великих художников ребята проследили культуру пития в разных эпохах и культурах, где высмеивались пагубные привычки человека: чрезмерное потребление алкоголя, игра в карты, курение и другие вредные привычки.

       Педагог – психолог провела с воспитанниками ряд мероприятий: тренинги «Табак и алкоголь», «Нет вредным привычкам», экспресс-диагностику на выявление склонности к употреблению спиртных напитков и ПАВ, видеолекторий, беседы о формировании зависимости при употреблении алкоголя, табака и др. ПАВ. 
Социальный педагог рассказала об ответственности за употребление спиртных напитков, наркотиков, психоактивных веществ, курение в общественных местах. В завершении всего проводились круглые столы, где ребята высказывали свое отношение к этой проблеме и к тому, как искоренить вредные привычки.
        Воспитанники клуба «Патриот»  принимали участие в городской военно-спортивной игре «Кадеты Отечества». Кадеты награждены грамотами за участие и лучшие результаты.

В детском доме проводились День здоровья, веселые старты, эстафеты, спортивные соревнования, шашечный турнир. Воспитанники младшего возраста принимали участие в «Веселой эстафете», а ребята более старшего возраста участвовали в соревнованиях по веревочному курсу. Дети очень любят подвижные игры, веселые эстафеты и с удовольствием принимают активное участие в таких мероприятиях.
         Активно проводили работу и воспитатели в семьях. Во всех семьях прошли беседы «Успешные люди меняются сами, остальных меняет жизнь» по книге Р. В. Шиянова «Знай и живи», уроки здоровья, воспитательские часы с участием медицинского персонала. 
        А свои творческие способности ребята смогли проявить в конкурсах рисунков, мини-плакатов «Нет наркотикам! Нет курению и алкоголю!», в итоговой работе «Наша семья за здоровый образ жизни». Это и сочинения на тему здорового образа жизни, и стихотворения, и рисунки.
        Ребята участвовали в совместном рейде с сотрудниками УВД по проверке торговых точек.
Социальный педагог                                                    О.А.  Яковлева. 
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