Тема концептуального развития – использование  инновационных технологий как средства обеспечения личностного роста воспитанников, их социализации  и самореабилитации в обществе  в  быстро изменяющихся социально-экономических условиях. 
Цель: создание условий и инновационных механизмов для формирования общей культуры, развития и воспитания личности воспитанников, их творческих способностей, а также их успешной адаптации и социализации в обществе.

Задачи:

- создать условия для обеспечения качественного проведения учебно-воспитательного процесса, отвечающих требованиям современного развития науки и образования;

- использовать информационно-коммуникационные технологии, способствующие повышению уровня сформированности информационной и коммуникативной компетентностей воспитанников и педагогов детского дома;

- обновить содержание и внедрить инновационные  психолого-педагогические технологии воспитания с целью повышения эффективности духовно-нравственного, гражданско-патриотического, культурно- эстетического воспитания, а также социализации и  формирования активной жизненной позиции воспитанника;

- совершенствовать систему формирования культуры здоровья и здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья воспитанников при помощи здоровьесберегающих технологий;

- разработать и реализовать систему мероприятий, направленных на развитие эмоционально-волевой сферы личности воспитанника с ограниченными возможностями здоровья;

- способствовать внедрению проектных методов в воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с целью их подготовки к самостоятельному осознанному выбору своей жизненной стратегии, направленной на самореализацию и самосовершенствование в обществе;

- реализовать программу социальной адаптации и сопровождения выпускников;

- развивать и модернизировать  систему моральных и материальных стимулов для сохранения в детском доме наиболее компетентных педагогов и постоянного повышения их профессиональной культуры, а также коммуникативной, информационной и правовой компетентностей.

- создать современную инфраструктуру детского дома.

