Анализ учебно-воспитательной работы ОГОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко» за 2011-2012 учебный год.
      В детском доме на 01.06.2012 года находился 64 воспитанника: 63 воспитанника и 1 выпускница. Из них 8 детей – сирот и 7 – детей- инвалидов.  Все дети школьного возраста. В 1 классе обучается 1 человек, во 2 классе – 5 человек, в 3 кл. - 9 чел., в 4 кл.- 5 чел., в 5 кл.- 8 чел., в 6 кл. – 9 чел., в 7 кл. – 7 чел., в 8 кл.- 11 чел., в 9 кл.- 7 чел., в 11 кл. – 1 чел.  Воспитанники детского дома обучаются в МБОУ СОШ № 27 (48 чел.), № 52 (1 воспитанник,11 класс) и в МБОУ СОШ № 8 (2 человека). 1.06.12 г. один воспитанник выбыл в Ивановский детский дом.
       12 человек обучается в школах – интернатах (I вид – 1 чел., II вид  - 1 чел., III – IV вид – 6 чел., V вид – 2 чел., VIII вид – 2чел).     
         В детском доме работают 26 педагог (в том числе 5 в декретном отпуске), из них 2 мужчин и 19 женщин, первую квалификационную категорию имеют -  6 чел., вторую – 8 чел., высшую – 1 чел. и 2-молодых специалиста. За 2011-2012 учебный год 7 специалистов прошли курсы повышения квалификации.
     Особой гордостью в этом году является заслуги нашего коллектива: награждение директора нашего детского дома Ирины Юрьевны Явкиной Почётной грамотой Министерства Образования, благодарственным письмом и занесением на Доску Почёта «Аллея Славы». Победа (заняли почётные 1-е места) в областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший воспитатель» Панина Е. В. и социальный педагог Яковлева О. А..Награждены Почетными грамотами Ульяновской Городской Думы – заместитель директора по УВР Теряева О. В., Благодарственным письмом Законодательного собрания – помощник воспитателя Литтер Н.А., социальный педагог – Яковлева О.А.
Министерство образования Ульяновской области отметили и работу нашего сайта, который в областном конкурсе сайтов занял III место, а наш Попечительский совет занял в конкурсе I место.
       Коллектив детского дома принял участие в международной выставке - ярмарки инновационных  образовательных проектов 2012 (диплом II степени), в российско – американском симпозиуме «Любовь и помощь нашим особым детям», международном круглом столе по проблеме постинтернатного сопровождения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в областных совещаниях с докладами «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Реализация системного подхода по социальной адаптации в рамках деятельности детского дома», чтение лекции в УИПКПРО «Модель постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  в системе ОГКОУ Ульяновский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Гнёздышко».
       Опубликованы 3 статьи в сборнике российско – американского симпозиума «Любовь и помощь нашим особым детям».
       Активно велась работа по социальному проектированию. Детским домом было  реализовано 5 социально-значимых проектов. Впервые воспитанники детского дома приняли участие вV Областном конкурсе инновационных проектов детей и юношества «Новое поколение» с проектом «Марафон добрых дел» (получены 2 Благодарения). 
     Результатом совместной деятельности специалистов и воспитателей является переход 6 воспитанников в группу «норма» и 2 детей из VIII вида в VII вид.
       Коррекционно-воспитательная работа проводится в соответствии с планом работы на 2011-2012 учебный год.
       В детском доме  для развития творческих способностей и творческой активности, познавательных интересов и для формирования дополнительных умений и навыков воспитанников работают следующие кружки:
· танцевально-хореографический кружок — театр бального танца и моды «Восторг»
· кружки рукоделия: ателье «Золушка» и мастерская «Мастерица»
· объединение «Фантазёры»
· кружок изобразительного искусства - «Мир фантазий»
· кружок «Фитодизайн и флористика»
· музыкальная и фольклорная студии
· общая физическая подготовка
· кружок начального аэрокосмического моделирования.
       Коллектив педагогов детского дома реализует ряд коррекционно-воспитательных направлений: 
- «Военно-патриотическое воспитание детей-сирот».
- «Личностное развитие детей младшего школьного возраста».
- «Правовое воспитание детей старшего школьного возраста».
- «Профессиональное самоопределение воспитанников детей старшего школьного возраста». 
- «Трудовое воспитание».
- «Охрана здоровья и физическое воспитание детей-сирот». 
- «Основы социализации и социальной адаптации детей-сирот». 
 - «Подготовка к семейной жизни».
- «Экологическое воспитание детей младшего школьного возраста». 
- «Эстетическое воспитание».
Работа творческих групп  осуществляется по следующим направлениям:
1 . «К родным истокам» (гражданское и патриотическое воспитание). 
2. «Труд – основа жизни» (трудовое и экономическое воспитание, профессиональное самоопределение). 
3. «Здоровый мир» (охрана и укрепление здоровья, подготовка к семейной жизни). 
4. «Мир человека. Я в мире, мир во мне» (нравственно-этическое, личностное самоопределение). 
5 . Социальная адаптация и подготовка к семейной жизни. 
Основными целями организации методической работы в детском доме являются:
- Внедрение новых педагогических технологий.
- Создание условий  для жизнедеятельности воспитанников.
- Внедрение проектной деятельности в обучение и развитие воспитанников.
- Повышение и совершенствование профессионального уровня педагогов.
    Для повышения профессиональной компетентности и в целях самообразования педагоги изучали следующие темы:
1. Игровое обучение: методы, формы, технологии.
 2. Гражданско-патриотическое воспитание детей-сирот.
 3. Социальное проектирование: воспитательные функции и технологии.
 4. Гендерный подход в воспитании детей-сирот.
 5. Культурологический подход в воспитании детей-сирот.
 6. Формирование ценностного отношения к здоровью у детей-сирот.
 7. Экологическое воспитание в современном социально-педагогическом пространстве.
 8. Ценностное самоопределение детей-сирот в профессиональное сфере жизнедеятельности.
 9. Формирование познавательной активности детей в современных образовательных технологиях.
 10. Развитие коммуникативной культуры детей-сирот.
     В нашем детском доме прошли праздничные концерты «День знаний», «Новый год», «Рождественская сказка»,  День Защитника Отечества и Международный женский день.  Воспитанники побывали в ТЦ «Версаль» и стали участниками феерической шоу-программы, где их поздравили Председатель Городской Думы В.Гвоздев и генеральный директор ОАО «Дворцовый ряд» Урясов М.  
          С 1 января 2012 года в детском доме начала выпускаться газета «Наше время». Уже выпущено7 стенгазет.  В феврале 2012 года состоялось торжественное открытие музея «Славы», в котором собраны экспонаты и подлинные документы солдата-фронтовика Великой Отечественной войны и жительницы блокадного Ленинграда, участницы ВОв.  На одном из стендов представлены фотографии и награды наших выпускников 2011 года, которые совершили подвиг, а на другом – выпускники, отслужившие в российской армии. Совместно с казаками готовится материал для новой экспозиции в музеи. 
        В р.п.Майна состоялся Межрегиональный турнир по хоккею с мячом на кубок регионального общества «Динамо», где наша хоккейная команда заняла IV почетное место. На площади Ленина состоялись соревнования по хоккею с мячом для старших воспитанников и «Веселые старты» для детей средней возрастной группы, в которых мы заняли призовые места. Заняли почетное 3 место (из 23) в соревнованиях по картингу. Участие в региональном фестивале авторской песни и туризма.
    Воспитанники приняли участие в ежегодном фестивале художественной самодеятельности «Храните детские сердца».
       За 2011- 2012 год  работы воспитанников приняли участие в областных конкурсах творческих работ в ЦДОД № 4, в воскресной приходской школе с.Арское «Возродим Русь святую», «Благовещение», «Пасха», в очередной раз работы наших воспитанников отправлены на конкурс, проводимый ОАО РЖД. В детском доме прошли выставки творческих работ воспитанников, конкурсы рисунков ко Дню знаний, новому году, 23 февраля и 8 марта, дню рождения детского дома, «Весна, как много в этом слове…». 
      В своей работе по формированию активной жизненной позиции и становлению ценностных ориентаций у воспитанников, воспитатели используют разнообразные формы работы: беседы, устные журналы, «круглые столы», диспуты, практические занятия, заседания Совета семьи, познавательные, ролевые и  спортивные игры, конкурсы, викторины и т.д.
      Также продолжается работа  в рамках  дополнительного образования, которая является необходимым условием для личностного роста воспитанников, формирует систему знаний, расширяет кругозор, развивает мелкую и общую моторику, формирует эмоционально-волевую сферу и помогает реализовывать собственные способности каждого ребенка, формирует дополнительные умения и навыки. Воспитанники посещают кружки в ЦДОД №8 «Компьютерные курсы», музыкальную школу, ДШИ №3, кружок «Цирковая студия». 
        Лечебно-профилактическое и спортивно-оздоровительное направление работы – ежегодное посещение в выходные дни  - ФОК «Лидер» и бассейна «Торпедо», а также – конно - спортивной школы в р.п.Ишеевка.       
     Медицинской службой проводилось повторное обследование воспитанников после прохождения диспансеризации. Для улучшения качества работы и обеспечения санитарно-гигиенических условий проживания воспитанников медицинскими работниками проводилась  санитарно-просветительская работа, выпускалсь санбелютни. Начиная с 2010 года на 20% снизилась заболеваемость простудными и вирусными инфекциями, что объясняется эффективными профилактическими мероприятиями: закаливание, посещение бассейна, катка, иппотерапией. 
     За 9 месяцев учебного года были зафиксированы 5 случаев травматизма: 2 – на территории МБОУ СОШ № 27, 1– на территории МБОУ СОШ № 52,  2 – на территории детского дома. Все травмы получены по неосторожности. Для предотвращения увеличения травматизма проведены профилактические работы: беседы, лекции, дополнительные инструктажи.
        Социальная служба осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы. Подготовлены и отправлены запросы (с приложением справок на воспитанников для перерасчёта оплаты за коммунальные услуги) в отделы опеки муниципальных образований  г.Ульяновска и Ульяновской области для предоставления актов сохранности закрепленного за воспитанниками жилья. Направлены ходатайства на проведение комиссионного обследования ветхого жилья в МО «Майнский район». Ежемесячно отслеживается поступление денежных средств (пенсий, алиментов, пособий)  на личные счета воспитанников в Сберегательном банке России. Ведётся работа по принуждению недобросовестных родителей к выполнению алиментных обязательств (привлечены к уголовной ответственности 5 чел.). С 19.02.2012 по 07.03.2012 г. 4 детей- инвалидов прошли реабилитацию в ОГКУСО РЦ «Восхождение» с. Большие Ключищи, продлён срок инвалидности у 1 воспитанника. За весь учебный год было совершено 2 самовольных ухода (декабрь 2011г.,май 2012г.) одним совершеннолетним воспитанником (Михеевым А.Г.).
           Проводилась правовая просветительная работа с воспитанниками и сотрудниками детского дома по ознакомлению с Федеральный закон от 29 февраля 2012 г. N 15-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".
        Проведено 10 заседаний Совета профилактики с приглашением инспектора ПДН и педагогических работников МБОУ СОШ № 27. На учёте в ПДН воспитанники не состоят, на внутреннем учёте в детском доме стоят 3 воспитанника. С 12.03.12 по 12.04.12 прошел месячник по профилактике безнадзорности,  правонарушений, алкоголизма и табакокурения. 
    Профессионально-трудовая работа. В рамках профориентационной работы старшие воспитанники  посетили  день открытых дверей в Ульяновском железнодорожном техникуме, нотариусы провели беседу и презентацию книги по правам детей и знанию ими законодательства. Систематически ведется работа с волонтерами. Еженедельные занятия по профессиональному самоопределению проводят волонтеры клуба «Роторакт-клуба», а благодаря фонду «Детские домики» прошла серия мастер-классов по валянию, скрапбукингу, вязанию, биссероплетению, волонтёры УГПУ проводят занятия по подготовке к семейной жизни, волонтёры  комитета молодежи Засвияжского района и социально-педагогического колледжа №1 проводят тематические праздники  и игры. Среди будущих выпускников прошёл конкурс «Презентация профессий».   Наши воспитанники включены в систематическую трудовую работу по преобразованию окружающей действительности: разведение цветов, помощь в поддержании порядка помещений, благоустройства территории. Заключен договор с Центром занятости Засвияжского района г.Ульяновска  (19.01.12 г.) по временному трудоустройству воспитанников, достигших 14- летнего возраста. Ежемесячно трудоустраиваются 8 человек.
     За истекший период не было устройства в  замещающие семьи, но образовалась 1 гостевая семья. Всего в детском доме 11 гостевых семей, которые посещают 14 воспитанников. 
       Продолжает работать военно-патриотический клуб «Патриот», в котором на данный момент 12 наших воспитанников. С каждым годом количество ребят - кадетов увеличивается. Совместно с Симбирским отдельным казачьим округом ведётся работа по военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, спортивные игры и военно-патриотические мероприятия. По плану проведен месячник «Мужество русского воина».
           Деятельность Службы сопровождения была направлена на решение проблем, связанных с учебным процессом и адаптацией выпускников в ФГОУ СПО Ульяновский Автомеханический техникум, ОГБОУ НПО ПУ №3 и № 10, УлГУ. Решены проблемы выпускницы 2010 года с погашением долга за оплату жилого помещения  и коммунальных услуг. Взяты на контроль жилищные проблемы выпускников 2006 года (Федотовой А.П.) и (Спиридонова А.В.). 
        На сегодняшний день остро стоит проблема с выпускниками  Шибановым С. и Дёминым Н.  Педагог – психолог совместно с казаком – наставником Петровым В.С. посетили Шибанова С. в автомеханическом техникуме. Директором детского дома и директором автомеханического техникума был выработан совместный план по решению проблем с данным выпускником. Директором детского дома было направлено письмо начальнику УМВД России по г.Ульяновску С.Н.Арапову с просьбой принять меры в отношении Шибанова С. Остается на контроле успеваемость и посещаемость выпускников учебных заведений. 
       Вопросы, касающиеся жизнедеятельности воспитанников, рассматривались на совещаниях при директоре, заместителе директора по УВР, Совете профилактики, заседании ПМПк.
      В детском доме продолжает функционировать Детское Самоуправление.  Проведено 3 собрания, выбраны ответственные за сектора:
· Председатель Совета детского самоуправления - Харитонова Екатерина;
· Ответственный за дисциплину – Трандин Ринат;
· Санитарное    состояние детского дома и территории -  Енчуков Павел, Давыдова Надежда;
· Контроль за успеваемостью и посещаемостью в школе – Ельмяков Дмитрий, Тянькина Наталья; 
· Редколлегия детского дома - Бакуцкая Юлия, Бакуцкий Алексей, Индерейкин Вячеслав, Напалков а Кристина; 
· Культурно-массовая работа -  Тянькина Наталья;
· Спортивная работа – Кучкин Юра.
         Еженедельно в соответствии с планом проводились рейды-проверки чистоты, дисциплины и успеваемости воспитанниками, входящими в состав детского Самоуправления. По результатам проверок редколлегия выпускала «Молнии», отражающие все стороны жизни детского дома.
     Благодаря Попечительскому совету и руководству «Love Radio Ульяновск» проходит акция "Благотворительный Марафон" (http://www.loveradio73.ru/NewsView.aspx?id=89); совместно с  Cityskidki «Благотворительная акция «Кто, если не мы?!»»(http://cityskidki.ru/gnezdyshko); с благотворительным фондом «Дари добро» ведётся работа по выпускникам 2012 года и организации летней занятости. Оказана благотворительная помощь в ремонте танцевального зала, туалета, 2 кабинетов. 
Проблемы и пути решения:
1. Социализация двух выпускников  в учебных заведениях затруднена, так как педагогический коллектив автомеханического техникума и ПУ № 3 не смогли замотивировать ребят на участие в общественной жизни учреждения. 
2. Устройство в семью затруднено тем, что в детском доме проживают дети в возрасте от 7 до 18 лет, а предпочтение обычно отдается детям дошкольного возраста. Необходимо и дальше продолжать работу по формированию позитивного отношения граждан к детям-сиротам и развитие гостевых семей.
3. Профилактика правонарушений. Остаются актуальными проблемы курения среди старших мальчиков и склонности к воровству. На май месяц запланированы встречи с участковым и  инспектором ПДН. Воспитатели проведут индивидуальные работы с детьми.
4. Кадровая проблема. На сегодняшний день требуется 5 воспитателей и 1 помощник воспитателя в ночную смену. Недостаточное количество педагогических работников вызвано уходом  в декретный отпуск 5 сотрудниц. Для привлечения педагогических кадров поданы заявки в Центр занятости Засвияжского района, в газеты «Бизнес-карьера», «Мозаика», а также данные вакансии выставлены на сайте детского дома


Зам. директора по УВР                                                О.В.Теряева

