Анализ    воспитательной работы

в ОГКОУ Ульяновском детском доме «Гнёздышко»

за сентябрь - ноябрь   2012 года.
      
В детском доме на 01.09.2012 года было 59 воспитанников, на 30.11.12 г.- 58 человек. В ноябре поступила одна воспитанница и 1 выпускница выбыла. Социальный статус воспитанников - 9 детей – сирот, остальные- дети, оставшиеся без попечения родителей, в том числе 7 – детей-инвалидов.  Все дети школьного возраста. Дети проживают в шести семьях. Все дети являются школьниками: 1 воспитанник учится в Суворовском училище,  4 – в МБОУ СОШ №8; остальные - в МБОУ СОШ № 27. Количество учащихся по классам: 1 класс – 0 чел., 2 класс – 1 чел., 3 класс – 5 чел., 4 класс – 9 чел., 5 класс – 5 чел., 6 класс – 8 чел., 7 класс – 9 чел., 8 класс – 7 чел., 9 класс –11 чел., 10 класс – 2 чел.  


       12 человек обучается в школах – интернатах (I вид – 1 чел., II вид  - 1 чел., III – IV вид – 6 чел., V вид – 2 чел., VIII вид – 2 чел).    

       Коррекционно-воспитательная работа проводится в соответствии с планом работы на 2012-2013 учебный год.

       В детском доме  для развития творческих способностей и творческой активности, познавательных интересов и для формирования дополнительных умений и навыков воспитанников работают следующие кружки:

· танцевально-хореографический кружок — театр бального танца и моды «Восторг»

· кружки рукоделия: ателье «Золушка» и «Мастерица»

· кружок водно-моторного вида спорта «В будущее со спортом»
· кружок «Фитодизайн и флористика»
· музыкальная и фольклорная студии
· спортивный кружок «Спартанец»
· кружок начального аэрокосмического моделирования.
       Также продолжается работа  в рамках  дополнительного образования, которая является необходимым условием для личностного роста воспитанников, формирует систему знаний, расширяет кругозор, развивает мелкую и общую моторику, формирует эмоционально-волевую сферу и помогает реализовывать собственные способности каждого ребенка, формирует дополнительные умения и навыки. Воспитанники посещают музыкальную школу и ДШИ №3. В выходные дни  - ФОК «Лидер» и бассейн «Торпедо», а по понедельникам – конно-спортивную школу в р.п.Ишеевка. 
         Продолжает работать военно-патриотический клуб «Патриот», в котором на данный момент 12 наших воспитанников. Совместно с Симбирским отдельным казачьим округом ведётся работа по военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, спортивные игры и военно-патриотические мероприятия. Двое воспитанников приняли участие в городском военно-патриотическом конкурсе проектов «Лучший социально-значимый проект» и были награждены поездкой в г.Казань.

В октябре 2012 года новыми экспонатами пополнился музей «Славы». 
           В нашем детском доме прошли праздничные концерты «День знаний»,  День пожилого человека, конкурсы «Мистер и мисс осень», выставки рисунков и поделок. С праздничными концертами воспитанники выступали у наших шефов УФНС России по Ульяновской области, Нотариальной палате.
В сентябре на берегу р.Свияга воспитанники детского дома приняли участие в городских соревнованиях по водно-моторному виду спорта, где заняли в трёх возрастных группах призовые места. В октябре - Е. Владимир занял 3 место по греко-римской борьбе, в г.Саранск, где проходила Всероссийская летняя спартакиада среди инвалидов по слуху.
Команда детского дома «Стрела» заняла 1 место в областной интеллектуально-развивающей игре «Великолепная пятёрка», после чего выехали в г.Киров, где представляли Ульяновскую область  на окружной интеллектуально-развивающей игре «Ума палата». 
Продолжаем активно участвовать в областных и окружных конкурсах. 

На Всероссийском игровом конкурсе по естествознанию «Человек и природа» Х. Екатерина заняла 3 место в районе,  за занятые призовые места в Окружном конкурсе декоративно-прикладного искусства «На берегах Волги семьёй единою живём», организованного Благотворительным фондом «АК БАРС СОЗИДАНИЕ» среди воспитанников детских домов ПФО, заняли призовые места в конкурсе рисунков «Я в мире прав и обязанностей», проводимых Нотариальной палатой Ульяновской области.

 
С целью социализации и культурного развития воспитанники посетили планетарий в доме музее Гончарова, в ЦНК ДК «Губернаторский» моноспектакль «Игорь Тальков», выезжали с казаками в с.Арское на театрализованное представление, где была воссоздана реконструкция боевого пути первого Симбирского пехотного полка в 1812 г., благодаря администрации Ленинского мемориала младшие воспитанники побывали на представлении китайского цирка. 

Продолжается работа с волонтерами. Совместно с волонтёрами клуба «Роторакт» посетили  мастер-класс по изготовлению народных кукол и флористике в ТЦ «Аквамолл», волонтеры УлГПУ проводили занятия в рамках социального проектирования и мастер-классы по подготовке к семейной жизни. (http://gnezdyshko.org/?page_id=65) 
      В своей работе по формированию активной жизненной позиции и становлению ценностных ориентаций у воспитанников, воспитатели используют разнообразные формы работы: беседы, устные журналы, «круглые столы», диспуты, практические занятия, заседания Совета семьи, познавательные, ролевые и  спортивные игры, конкурсы, викторины и т.д.

    Коллектив педагогов детского дома работает над программой инновационной деятельности «Создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса  личностного развития воспитанников», а также продолжается работа по реализации коррекционно-воспитательных направлений: 

- «Военно-патриотическое воспитание детей-сирот».

- «Личностное развитие детей младшего школьного возраста».

- «Правовое воспитание детей старшего школьного возраста».

- «Профессиональное самоопределение воспитанников детей старшего школьного возраста». 

- «Трудовое воспитание».

- «Охрана здоровья и физическое воспитание детей-сирот». 

- «Основы социализации и социальной адаптации детей-сирот». 

 - «Подготовка к семейной жизни».

- «Экологическое воспитание детей младшего школьного возраста». 

- «Эстетическое воспитание».

Основными целями организации методической работы в детском доме являются:

- Повышение и совершенствование профессионального уровня педагогов.

- Внедрение новых педагогических технологий.

- Создание условий  для жизнедеятельности воспитанников.

- Внедрение инновационной, проектной деятельности в обучение и развитие воспитанников.

        Социальная служба осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы. Подготовлены и отправлены запросы (с приложением справок на воспитанников для перерасчёта оплаты за коммунальные услуги) в отделы опеки муниципальных образований  г.Ульяновска и Ульяновской области для предоставления актов сохранности закрепленного за воспитанниками жилья. Направлены ходатайства на проведение комиссионного обследования ветхого жилья и постановки на учёт в МО «Кузоватовский район». Ежемесячно отслеживается поступление денежных средств (пенсий, алиментов, пособий)  на личные счета воспитанников в Сберегательном банке России. Ведётся работа по принуждению недобросовестных родителей к выполнению алиментных обязательств (направлено- запросов -11, заявлений о возбуждении уголовного дела -8, возбуждено 3  уголовных дела). Ежемесячно проходит сверка с ОСП по выплатам алиментов. Оформлена  пенсия 1 воспитаннику (Индерейкин В.) и перевод пенсии 1 чел. (Викторова А.). На новую воспитанницу оформлен СНИЛС, сделаны запросы по гражданству. На трех детей-инвалидов получили по 2 пары ортопедической обуви. Оформлена прописка 5 воспитанникам, 3 паспорта, ИНН -1. Прошла ежегодная сверка состава и статуса воспитанников с региональным банком данных (13.11.12 г).
          Проведено 3 заседания Совета профилактики с приглашением инспектора ПДН и педагогических работников МБОУ СОШ № 27. Самовольные уходы и правонарушения среди  воспитанников отсутствуют. На учёте в ПДН воспитанники не состоят, на внутреннем учёте в детском доме стоят 3 воспитанника. 

За истекший период не было устройства в  замещающие семьи. Один воспитанник (Сыч Р.) решением суда возвращён в кровную семью. Всего в детском доме 10 гостевых семей, которые посещают 11 воспитанников. Проводилась правовая просветительная работа с воспитанниками и сотрудниками детского дома по ознакомлению с Федеральный закон от 29 февраля 2012 г. N 15-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", совместно с Уполномоченным по правам ребёнка по Ульяновской области прошёл урок правовых знаний (30.11.12 г.).
 В семьях прошли воспитательские часы «Успешные люди меняются сами, остальных меняет жизнь», «Детский дом - территория некурящих».  
      В рамках профориентационной работы старшие воспитанники  посетили  день открытых дверей в Засвияжском Центре занятости населения, где была проведена экскурсия и тестирование по профессиональному самоопределению. Посетили Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей.
Благодаря молодежному движению «Юниты» и в рамках профориентационной работы старшие воспитанники посетили с экскурсией ОАО «УАЗ».  С 05.11.12 по 07.12.12 прошёл месячник по профилактике безнадзорности,  правонарушений, алкоголизма и табакокурения. 

         Наши воспитанники включены в систематическую трудовую работу по преобразованию окружающей действительности: разведение цветов, помощь в поддержании порядка помещений, благоустройства территории. Заключен договор с Центром занятости Засвияжского района г.Ульяновска по временному трудоустройству воспитанников, достигших 14- летнего возраста. Ежемесячно трудоустраиваются 8 человек.
           Деятельность Службы сопровождения направлена на решение проблем, связанных с учебным процессом и адаптацией выпускников в ОГБОУ НПО ПУ №3, №8, ОГБОУ СПО Ульяновский профессиональный педагогический колледж,  ОГБОУ СПО Строительный колледж, ОГБОУ СПО Педагогический колледж №4, продолжается работа с ФГОУ СПО Ульяновский Автомеханический техникум. Специалисты службы выезжали в учебные учреждения, посещали Совет профилактики (в строительном колледже и ПУ № 8).  На сегодняшний день остро стоит проблема с выпускниками 2011 г.  Шибановым С. Дёминым Н, Ильиным Д. и выпускником 2012 г. Кучкиным Ю. Со всеми учебными учреждениями составлен план взаимодействия по постинтернатному сопровождению выпускников на 2012-2013 учебный год. Ведётся еженедельный контроль за успеваемостью и посещаемостью выпускниками учебного процесса. Специалисты детского дома взаимодействуют со специалистами Центра постинтернатного сопровождения при Департаменте профессионального образования и охраны прав несовершеннолетних. Министерства образования.
        Медицинской службой проводится повторное обследование воспитанников после прохождения диспансеризации 2012 года. Для улучшения качества работы и обеспечения санитарно-гигиенических условий проживания воспитанников медицинскими работниками проводится санитарно-просветительская работа, выпускаются санбелютни. Заболеваемость простудными заболеваниями начиная с 2010 годом снизилась на 20%, что объясняется эффективными профилактическими мероприятиями: закаливание, посещение бассейна, катка, занятиями по иппотерапии. Все воспитанники прошли вакцинацию против гриппа (100%). 
     За сентябрь-ноябрь 2012 года  случаи травматизма не были зафиксированы. Для предотвращения увеличения травматизма проведены профилактические работы: беседы, лекции, дополнительные инструктажи.
       Вопросы, касающиеся жизнедеятельности воспитанников, рассматривались на совещаниях при директоре, заместителе директора по УВР, Совете профилактики, заседании ПМПк.

     В детском доме продолжает функционировать Детское Самоуправление.  Проведено 3 собрания, выбраны ответственные за сектора:

· Председатель Совета детского самоуправления – Кудрицкий Максим;

· Ответственный за дисциплину – Харитонова Екатерина, Кудрицкий Максим;
· Санитарное    состояние детского дома и территории -  Енчуков Павел, Напалкова Кристина;

· Контроль за успеваемостью и посещаемостью в школе – Ельмяков Анатолий, Тянькина Наталья; 

· Редколлегия детского дома - Бакуцкая Юлия, Ельмяков Дмитрий;

· Культурно-массовая работа -  Соломеина Анастасия, Бакуцкий Алексей;
· Спортивная работа – Индерейкин Вячеслав, Рассказова Мария.
         Еженедельно в соответствии с планом проводятся рейды-проверки чистоты, дисциплины и успеваемости воспитанниками, входящими в состав детского Самоуправления. По результатам проверок редколлегия выпускала «Молнии», отражающие все стороны жизни детского дома.

    В ноябре 2012 года состоялось первое в этом учебном году заседание Попечительского совета, на котором был зачитан отчёт о проделанной работе, переизбран председатель и выбраны новые члены Попечительского совета.

 Наши шефы организовали праздничные мероприятия, выставки-продажи, конкурсы рисунков  для воспитанников в своих учреждениях, выезды в кинологическую службу.
Проблемы и пути решения:

1. Устройство в семью затруднено тем, что в детском доме проживают дети в возрасте от 8 до 17 лет, а предпочтение обычно отдается детям дошкольного возраста. Необходимо и дальше продолжать работу по формированию позитивного отношения граждан к детям-сиротам и развитие гостевых семей.
2. Профилактика правонарушений. Остаются актуальными проблемы курения среди старших мальчиков и склонности к воровству. На декабрь месяц запланированы встречи с участковым и  инспектором ПДН. Воспитатели проведут индивидуальные работы с детьми.
3. Кадровая проблема. На сегодняшний день требуется 5 воспитателей и 1 хореограф. Недостаточное количество педагогических работников вызвано уходом  в декретный отпуск 5 сотрудниц. Для привлечения педагогических кадров поданы заявки в Центр занятости Засвияжского района, в газеты «Бизнес-карьера», «Мозаика», а также данные вакансии выставлены на сайте детского дома
Зам. директора по УВР                                                О.В.Теряева
