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Тема инновационной деятельности:

«Создание реабилитационного пространства в специальном 
(коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса  личностного развития воспитанников»

Обоснование проекта

Тенденция гуманизации задает новый вектор социального отношения к людям с ограниченными возможностями, в том числе к детям. Создание оптимальных условий для успешного развития ребенка, его воспитания, обучения, социальной реабилитации, адаптации и интеграции относится к числу важнейших социальных задач во всех развитых странах. 

На сегодняшний день в российских регионах реабилитационная работа с детьми с ограниченными возможностями строится преимущественно на основе медико-социальной модели инвалидности, рассматривающей последнюю как заболевание, патологию, препятствующую успешному вхождению человека в социум, а инвалида как пассивного объекта медицинского воздействия. Cуществующая система общественных отношений, как правило, закрепляет статус неполноценности таких детей, усугубляет их негативную специфичность, что значительно сужает возможности социальной адаптации, самореализации и творчества; обуславливает их социальную изоляцию, эксклюзию из детского сообщества, с одной стороны, и пассивно-иждивенческие жизненные ориентации, с другой. В то же время, эффективность деятельности структур, обеспечивающих социальную защиту и поддержку данной группы населения, остается на низком уровне. 
Преодоление указанной ситуации возможно через оптимизацию деятельности институтов, по своему статусу призванных решать эти проблемы. Их организационно-управленческое воздействие на социальную ситуацию и личность ребенка с ограниченными возможностями должно осуществляться не только через непосредственное оказание помощи, но и через формирование благоприятного социального пространства, в котором осуществляется его жизнедеятельность – реабилитационного пространства. Осуществление реабилитационной деятельности путем использования потенциала реабилитационного пространства конкретного образовательного (коррекционного) учреждения позволит обеспечить переход от медико-социальной к социально-экологической модели реабилитации, наиболее полно отвечающей современным потребностям детей с ограниченными возможностями.

Реабилитационное пространство позволит целенаправленно сформировать социальные связи и отношения субъектов и объектов реабилитационной деятельности, являющиеся следствием реализации их потребностей, интересов и функциональных ролей, ориентированных на создание условий для максимальной актуализации реабилитационного потенциала объекта воздействия (ребенка с ограниченными возможностями).

В современных условиях создание реабилитационного пространства в   детском доме для детей с ограниченными возможностями  здоровья является актуальной социально-педагогической проблемой, требующей незамедлительного решения.

Под  реабилитационным пространством  детского дома следует понимать комплексную, многоуровневую, поэтапную и динамичную систему взаимосвязанных действий педагогического коллектива, направленную на осуществление профилактики, реабилитации и поддержки полноценного развития личности воспитанников детского дома, посредством организации взаимодействия ведомств, служб, учреждений, общественных организаций и инициатив.

Основная задача реабилитационного пространства  – обеспечение непрерывности и единого подхода к проведению профилактических и реабилитационных мероприятий для полного и всестороннего восстановления  и развития (психосоматического, социального, правового) воспитанников детского дома.

Для организации научно–методической и инновационной работы по данному направлению детский дом имеет достаточное кадровое обеспечение. В детском доме работают 22 педагога, из них 3 мужчин и 19 женщин, первую квалификационную категорию имеют -  6 чел., вторую – 8 чел., высшую – 1 чел. и 2-молодых специалиста. За пять текущих месяцев 7 специалистов прошли курсы повышения квалификации.

Специалисты детского дома принимают активное участие  в конкурсах, научно-практических конференциях, семинарах, симпозиумах Всероссийского и Международного уровня, а также разрабатывают авторские программы, проекты и являются победителями   Международной выставки-ярмарки инновационных образовательных проектов - 2012.

Педагоги ОГКОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко» - ежегодные победители областного конкурса профессионального мастерства среди педагогических работников областных государственных образовательных учреждений  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальных (коррекционных) общеобразовательных  школ-интернатов I-VIII видов.

Убедительными показателями работы педагогического коллектива являются успехи воспитанников. Результатом совместной деятельности специалистов и воспитателей является переход 6 воспитанников в группу «норма» и 2 детей из VIII вида в VII вид. 

Кроме того, воспитанники детского дома являются единственными среди воспитанников учреждений подобного типа  в Ульяновской области инициаторами создания волонтерского отряда  и участниками  Областного  конкурса инновационных проектов детей и юношества «Новое поколение» (2012г.). 

Процесс развития детского дома способствует повышению качества воспитания и содержания, что позволяет обеспечить личный рост воспитанника, воспитание его как человека культурного, способного активно реализовывать свое право на свободный выбор различных видов деятельности.


В этих целях в учреждении ведется работа в следующих направлениях:

· обеспечение процессов самопознания, самосовершенствования и самореализации личности воспитанника, развития его индивидуальности и активной гражданской позиции;

· формирование у воспитанников потребности в саморазвитии и способность к профессиональному и личностному самоопределению, что в конечном итоге ведет к их успешной социальной адаптации;

· ведение системной работы, направленной на воспитание демократической, коммуникативной, толерантной личности, обладающей высокой гражданской позицией, нравственными и моральными принципами. 

В результате эффективной научно-методической деятельности детского дома созданы благоприятные условия для продолжения исследовательской и инновационной работы педагогов по проблеме, направленной на развитие личности воспитанников, а также  их подготовки к самостоятельной  взрослой жизни. 

Однако в настоящее время не достаточно разработана модель реабилитационного пространства детского дома для детей с ограниченными возможностями здоровья, а также  требуется поиск наиболее эффективного научно-методического инструментария, которым  специалисты детских домов могли бы пользоваться в своей педагогической деятельности, реально обеспечивая личностное развитие  воспитанников.
Таким образом, проблема исследования состоит в необходимости теоретического обоснования комплекса психолого-педагогических условий, разработки и реализации  модели реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечивающей личностное развитие воспитанников. 

Цель исследования: разработка и реализация эффективной модели создания реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников.

Объект исследования: процесс личностного развития воспитанников детского дома.

Предмет исследования: процесс создания реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечивающего полноценное  личностное развитие воспитанников.
   
Задачи исследования:

1. Изучить степень разработанности проблемы в психолого-педагогической  методической и специальной литературе.

2. Разработать  и реализовать модель реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья, направленную на обеспечение полноценного личностного развития воспитанников как систему в единстве ее целевых, содержательных и процессуальных составляющих;

3. Обосновать комплекс психолого-педагогических условий, обеспечивающих эффективную реализацию модели реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников.

4. Осуществить подбор диагностических методик для оценки личностного развития воспитанников детского дома. 

5. Разработать научно-методические рекомендации по созданию реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса  личностного развития воспитанников.
Гипотеза исследования:

Создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья  позволит организовать плодотворное сотрудничество  и взаимодействие ведомств, служб, учреждений, общественных организаций и инициатив в деле  личностного развития воспитанников, если:

· будут выявлены сущность и содержание понятия «реабилитационное пространство детского дома»; 

· будет разработана модель  создания реабилитационного пространства как системы в единстве ее целевых, содержательных и процессуальных составляющих;

· реализация данной модели будет осуществляться поэтапно и с учетов возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников.

Новизна исследования заключается в  том, что впервые создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья  рассматривается как значимый ресурс  личностного развития воспитанников.

Теоретическая значимость исследования:

- будет осуществлен разносторонний и многоаспектный теоретический анализ проблемы создания реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья  как ресурса  личностного развития воспитанников;

- будут выявлены возможности и потенциал реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников;
- будет разработана системная модель реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья, которая обеспечит единство ее целевого, содержательного, деятельностного и результативного компонентов, а также условия ее эффективной реализации как ресурса личностного развития воспитанников детского дома;

 - будет разработан критериальный аппарат, необходимый для опытно-экспериментального обоснования эффективности процесса реализации модели реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников.
Практическая значимость исследования заключается в разработке и внедрении в практику деятельности образовательного учреждения системной модели реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников. Разработанный  диагностический инструментарий позволит выявить динамику в личностном развитии воспитанников детского дома,  уровни сформированности  их личностных характеристик. Полученные в ходе исследования результаты и выводы могут быть основой для организационного, содержательного и методического проектирования воспитательного процесса в  детских домах и учреждениях интернатного типа с целью наиболее эффективного развития  личности  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По результатам проведенного исследования будут подготовлены и внедрены в практическую деятельность  специального (коррекционного) детского дома для детей с ограниченными возможностями здоровья комплекты программ, направленных на всестороннее личностное развитие воспитанников, их социальную адаптацию, социализацию и подготовку к самостоятельной жизни.
Кроме того, выявленные в ходе исследования организационно-управленческие и институциональные аспекты системного взаимодействия различных структур, ведомств, организаций и т.п. позволят осуществить их эффективное  взаимодействие в  подобных учреждениях для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  
Методы исследования

        Теоретические: изучение и теоретический анализ психолого-педагогической литературы, нормативных и программно-методических материалов по проблеме, моделирование, проектирование, прогнозирование,  обобщение, классификация.
       Эмпирические: изучение опыта работы специалистов детских домов и учреждений интернатного типа, педагогическое наблюдение, педагогический эксперимент, диагностика (анкетирование, тестирование, интервьюирование, экспертная оценка), сбор и обработка экспериментальных данных при помощи методов математической статистики.
Сроки реализации Программы инновационной  деятельности  детского дома: сентябрь 2012 – июнь 2016 года.
Этапы реализации программы:
Этап 1 (2012-2013 гг.)

Содержание работы:

Теоретическое изучение проблемы создания реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском как ресурса  личностного развития воспитанников; анализ психолого-педагогической литературы по проблеме личностного развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; анализ имеющегося в регионе инновационного опыта по обеспечению успешной социализации выпускников детских домов. Сбор и накопление исследовательского материала с целью формирования концепции исследования, разработка модели реабилитационного пространства как ресурса личностного развития  воспитанников  детского дома «Гнездышко». Осмысление содержания и задач научно-методической работы по инновационной теме и актуальности поставленной проблемы.
Разработка критериального аппарата исследования,  подбор диагностического инструментария. Проведение констатирующего эксперимента с целью выявления степени готовности педагогов к реализации модели реабилитационного пространства и изучения характеристик личностного развития воспитанников. 
Организация и проведение обучающих научно-методических семинаров для педаго​гов детского дома  «Методологические основы экспериментальной работы в детском доме». 

Отчетные материалы:

1. «Реабилитационное пространство специального (коррекционного) детского дома как ресурс  личностного развития воспитанников» (Теоретическая разработка).

2. «Диагностика личностного развития воспитанников в реабилитационном пространстве детского дома» (Пакет диагностических материалов).

Этап 2 (2013-2014 гг.)
Содержание работы:
Уточнение критериального аппарата для изучения реабилитационного пространства и его влияния на  личностное развитие воспитанников, этапов создания реабилитационного пространства, условий  его эффективности.

Разработка модели реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников, выявление её специфических особенностей для данного образовательного учреждения, способов и средств реализации названного процесса в практической деятельности.

Апробация модели реабилитационного пространства как ресурса личностного развития воспитанников. Конструирование и моделирование реабилитационного пространства, обеспечивающего полноценное личностное развитие воспитанников. Анализ полученных результатов.
Апробирование инновационных методов работы с воспитанниками. Обмен опытом между специалистами и научными работниками в форме творческих отчетов, открытых мероприятий. 

Подготовка специалистов детского дома  к инновационной деятельности. 

Отчетные материалы:

1. «Организация деятельности детского дома по созданию реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников» (Программа деятельности педагогического коллектива и методические рекомендации).
2. «Реабилитационное пространство специального (коррекционного) детского дома как ресурс  личностного развития воспитанников»  (Программа научно-методического семинара и методические рекомендации).
Этап 3 (2014-2015 гг.)
Содержание работы:
Подбор, структурирование и включение  тематического материала по проблеме  создания реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития  воспитанников в учебно-воспитательный и коррекционно-развивающий  планы детского дома.  Разработка программ и апробация содержания коррекционных занятий. Организация деятельности воспитанников и педагогического коллектива в рамках инновационного направления. Проведение открытых занятий. Организация творческих встреч педагогов и воспитанников с научными сотрудниками, преподавателями вузов, реализация совместных мероприятий. Организация системы мероприятий с различными структурами, ведомствами, общественными организациями. Освещение результатов работы в СМИ.
Отчетные материалы:

1. «Реабилитационное пространство в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурс личностного развития воспитанников» (Учебно-методическое пособие).
Этап 4 (2015-2016 гг.)

Содержание работы:
Опытно-экспериментальная проверка разработанных рекомендаций по созданию реабилитационного пространства в детском доме как ресурса личностного развития воспитанников.

Анализ результатов диагностики, систематизация и обобщение полученных данных. 
Определение организационно-управленческих и психолого-педагогичес-ких условий эффективности реабилитационного пространства в детском доме как ресурса личностного развития воспитанников.

Дальнейшее внедрение выработанных рекомендаций в практику деятельности образовательного учреждения. Организация научно-практической конференции, опубликование статей по теме исследования. Анализ динамики показателей. Оформление научного отчета.
Отчетные материалы:

1. Научный отчет по теме «Создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурс  личностного развития воспитанников».

                                         ---------------------------------------
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