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Отчёт о мероприятиях, проводимых  ОГКОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко» в период осенних каникул (28.10.12-05.11.12) 

 В детском доме воспитывается – 58 человек. Все ребята занимаются в кружках и студиях детского дома. В каникулярное время особенно активно проявили себя члены детского Самоуправления: выпущены тематические «Молнии», выпущена стенгазета по профилактике вредных привычек, проведены рейды «Чистота-залог здоровья!», «Учиться только на отлично, или позор двоечникам!», «Дисциплина и порядок, прежде всего!».
    	В соответствии с утверждённым планом были проведены различные спортивные, интеллектуально-познавательные, развлекательные мероприятия. 
Работали педагоги дополнительного образования по прикладному творчеству, эстрадная и фольклорная студии, кружок «Спартанец» и кружок по водно-моторному спорту «Формула будущего». В выходные дни ребята занимались в кружках «Флористика и фитодизайн», «Аэрокосмическое моделирование», а также проводилась совместная работа с волонтерами  клуба «Роторакт», студентами-волонтерами факультета технологии и дизайна УлГПУ им.И.Н.Ульянова. 
 В каникулы проведены соревнования по настольному теннису, армрестлингу, прыжкам со скакалкой, отжиманию. По результатам соревнований подведены итоги, и абсолютные чемпионы  награждены сладкими призами. В целях оздоровления и укрепления здоровья воспитанники продолжили посещение бассейна «Торпедо» (суббота, воскресенье), ФОК «Лидер» (воскресенье),  конно-спортивной  школы (понедельник). 
Совместно с членами детского самоуправления были проведены конкурсы «Мисс и мистер осень», конкурсы рисунков и сочинений. 
	Для развития творческих способностей воспитанники посетили ДК «Губернаторский», где состоялось открытие Дельфийских игр. В актовом зале детского дома прошли концерты детских творческих коллективов ДК «УАЗ» и гимназии № 33, а с литературно-музыкальной композицией выступили студенты УСПК № 1.
Педагогом-психологом ежедневно проводились с воспитанниками психологические игры, а по средам дети посещали сенсорную комнату.
Социальным педагогом проводились профилактические беседы и уроки правовой грамотности. В целях профориентации воспитанники посетили ОАО «УАЗ», Центр занятости населения Засвияжского района, а 29 ноября прошла встреча с сотрудниками Службы судебных приставов. 
Для  успешной социализации в детском доме в октябре этого года создана комната социально-бытовой адаптации, где воспитанники приобретут навыки приготовления здоровой и вкусной пищи, изучат правила сервировки стола и правила этикета. 
    Продолжалась работа клуба «Патриот», в котором на данный момент 10 воспитанников. Двое кадетов-воспитанников приняли участие в конкурсе «Лучший социально-значимый проект» и были награждены поездкой в г.Казань.
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