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                                        Информационная справка

«Профориентационная работа
 в ОГКОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко»».

       Основная цель системы профориентационной работы – подготовка воспитанников к обоснованному выбору профессии, удовлетворяющему как личные интересы, так и общественные потребности. Работа ведется по следующим направлениям:

Профессиональное просвещение – в каждой семье оформлены уголки, стенды по профориентации, в кабинете социального педагога накоплен объемный материал по профессиональным учреждениям г. Ульяновска и Ульяновской области. Социальный педагог совместно с воспитателями проводит занятия по ознакомлению воспитанников с Трудовым кодексом.

Профессиональная диагностика - совместно с педагогом - психологом проводится диагностическая работа по выявлению индивидуальных особенностей воспитанников, их склонностей к профессиям. В рамках профориентационной работы старшие воспитанники посещают день открытых дверей в Засвияжском Центре занятости населения, где с ними проводится тестирование по профессиональному самоопределению специалистами Центра.

Индивидуальные профессиональные консультации - ознакомление воспитанников со справочником «Профессиональные образовательные учреждения Ульяновской области», изучение потребностей рынка профессий, информирование воспитанников о мире профессий. Индивидуальный подбор профессиональных учреждений.
Социально-профессиональное направление - специалистами  детского дома проводятся  беседы, лекции, ролевые игры, мастер – классы, экскурсии на предприятия города, встречи с представителями разных профессий. Профориентационная работа проводится с привлечением волонтеров, благотворительных фондов, шефов и попечителей.
 
 Благодаря молодежному движению «Юниты» и в рамках профориентационной работы старшие воспитанники посетили с экскурсией ОАО «УАЗ». Совместно с волонтерами УлГПУ  ведется работа по разработке и реализации различных социальных проектов. Проект «Марафон добрых дел» был отмечен на Областном конкурсе инновационных проектов «Новое поколение».  Волонтёры клуба «Роторакт» проводят обучающие занятия, мастер-классы по профессиональному самоопределению воспитанников.
Наши воспитанники включены в систематическую трудовую работу по преобразованию окружающей действительности: разведение цветов, помощь в поддержании порядка помещений, благоустройства территории. Заключен договор с Центром занятости Засвияжского района г.Ульяновска по временному трудоустройству воспитанников, достигших 14- летнего возраста. Ежемесячно трудоустраиваются 8 человек.  Работает кружок для выпускников «Сотвори свое будущее сам». Проводим встречи с Советом выпускников, встречи с выпускниками прошлых лет. Ежегодно наши выпускники принимают участие в конкурсе  - самопрезентации «Моя будущая профессия». При необходимости организуется прохождение воспитанниками  подготовительных курсов при профессиональных учебных учреждениях, посещаем Дни открытых дверей в учебных заведениях. Проводим занятия серии «Учусь планировать расходы». 
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