Анализ работы ОГКОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко» 
за летний оздоровительный период 2013 года.
            В детском доме на 01.06.2013 года находится 60 воспитанников. Из них 9 детей – сирот и 6 – детей-инвалидов.  За лето прибыло 2 воспитанника и   выбыло 7 человек: 6 – выпускников, под опеку - 1. На 1 сентября 2013 года – 55 человек: 54 воспитанника и 1 выпускница.
    Летняя оздоровительная работа осуществлялась на  основании «Программы оздоровления, труда и отдыха воспитанников».
      Подготовительные работы к летнему оздоровительному периоду  начались в апреле - мае 2013 года. В апреле 2013 года составлен план мероприятий по благоустройству и озеленению всей территории и помещений детского дома. Был проведен конкурс на лучший проект по благоустройству «семейного» участка и на лучшее оформление семьи. В мае эти проекты стали реализовываться на деле. Воспитанники воспитателями подготавливали рассаду и малые архитектурные формы.
     Несмотря на летние каникулы, продолжилось сотрудничество с Центром занятости. Занимались благоустройством  территории  детского дома, а  часть воспитанников от 8 до 14 лет входили в состав волонтёрского отряда и занимались общественно-полезным трудом. 
     Очень большое внимание уделялось организации мероприятий  внутри детского дома.  Каждая неделя месяца проходила по определенной тематике. Это позволяет более глубоко  погрузить детей в мир новых знаний  и увлекательных приключений. Неделя КВН, патриотического воспитания, парад знаменитостей, «Алло, мы ищем таланты», неделя спорта  и др. Это было очень интересно и увлекательно.  
  Постоянно велась работа по профилактике вредных привычек и оздоровлению детей.  Ежедневная утренняя зарядка на свежем воздухе,  спортивные мероприятия, различные эстафеты, конкурсы, инсценировки, а также  правильное питание. Всё это позволяет оздоровить детей и привить им любовь к спорту и заботе о собственном здоровье.
           За лето наши воспитанники посмотрели увлекательные шоу в дельфинарии, регулярно выходили с прогулками в парки культуры и отдыха города, участвовали в городских соревнованиях по водно-моторному виду спорта, в городском конкурсе-квесте «Секретная миссия: Партизанинг», организованном при поддержке Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии, Молодежного Правительства Ульяновской области совместно с Министерством строительства Молодежного Правительства Ульяновской области, в первом ежегодном турнире по пейнтболу среди воспитанников детских домов, в спартакиаде ПФО «Спортивный Олимп». Посещали кинотеатры, выставки, участвовали в мероприятиях, проводимых ГИБДД, советом молодежи при Нотариальной палате Ульяновской области, выходили семьями в поход. В августе встречали почётных гостей  из Москвы. Нас посетили Заместитель Министра юстиции Российской Федерации Борисенко Е.А., директор государственно-правового департамента Администрации Губернатора Ульяновской области Преображенский А.С., Президент НПУО Браташова В.А.
      Этим летом наши трое воспитанников смогли оздоровиться в санатории г.Анапа, ДООЛ «Звёздочка», отдохнули в ЛОЛ им.Матросова, «Юлово». Приняли участие в туристическом слёте авторской песни и туризма на Белом озере, «Острове отважных» и в военно-полевых сборах, организованных казаками Симбирского отдельного  казачьего округа Волжского Казачьего Войска. Благодаря Председателю Попечительского совета Батрову П.П. выезжали в международный казачий летний лагерь в г. Ялта (11 воспитанников).
   В течение лета продолжалась работа по устройству выпускников. Посещение учреждений, где они должны учиться, знакомство с администрацией и требованиями.
    2 сентября подвели итоги лета концертной программой с приглашением шефов. Провели конкурсы рисунков и сочинений «Как я провёл лето».  Оформили стенд «Лето- это маленькая жизнь», выпущена газета «Птенец» и подготовлена книга о деятельности военно-патриотического клуба «Патриот».
	Июнь
	Санаторий г. Анапа - 3 чел.
Белое озеро – 11 чел.
 ЛОЛ «Звездочка» - 12 чел.

	Июль
	Казачий военно-патриотический лагерь в Никольском на Черемшане  - 26 чел.
Остров отважных – 12 чел.
ЛОЛ им. Матросова – 40 чел.
Спортивный лагерь – 1 чел.

	Август
	ЛОЛ «Юлово» -  12 чел.
г. Ялта, казачий летний лагерь  – 11 чел



   Таким образом, за летний оздоровительный период  оздоровилось   все воспитанники. Количество травм -5 (4 на территории детского дома и 1-в ДООЛ им.Матросова)
Зам.  директора   по УВР                                                          Теряева О.В. 
