Приложение 6
к распоряжению

Министерства образования и науки

Ульяновской области

№  2749-р . от   20 августа 2013 г. 
Перечень образовательных учреждений, 
ведущих в 2013 – 2014 учебном году экспериментальную и инновационную 
деятельность согласно статусу, определённому 

Программой развития инновационных процессов 
в дошкольных, общеобразовательных, профессиональных организациях 
и организациях дополнительного образования Ульяновской области 
на 2011 – 2015 годы

2. Областные экспериментальные площадки

26. Областное государственное казённое образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – Ульяновский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Гнёздышко»
Всего в областной Программе развития инновационных процессов в образовательных учреждениях Ульяновской области в 2013 – 2014  учебном году участвуют 120 образовательных учреждений: 

· Дошкольных образовательных учреждений – 33 (15 – в г. Ульяновске, 3 – в г. Димитровграде, 3 – в Карсунском, 2 – в Майнском, по 1 – в Николаевском, Сенгилеевском, Чердаклинском, Мелекесском, Ульяновском, Цильнинском, Павловском,  Кузоватовском, Новомалыклинском и Радищевском районах);

· Начальных школ – 3 (НОШ № 200 г. Ульяновска, НОШ № 26 г. Димитровграда, Новомалыклинская НШ); 

· Основных общеобразовательных школ – 1 (Старобесовская основная общеобразовательная школа Новомалыклинского района);
· Общеобразовательных школ – 43 (г. Ульяновск – 14, г. Димитровград – 5, Барышский район – 6, Радищевский район – 3, Ульяновский район – 3, Кузоватовский район – 3, Павловский район – 2, Новомалыклинский район – 1, Николаевский район – 1, Новоспасский район – 1, Базарносызганский район – 1, Чердаклинский район – 1, Теренгульский район – 1, Карсунский район – 1);
· Гимназий – 10 (г. Ульяновск: №№ 1, 13, 24, 30, 33, 34, 44, 59, 79, Лингвистическая гимназия); 

· Лицеев – 7 (в Ульяновске – 2 [Многопрофильный лицей № 20, Лицей физики, математики, информатики № 40 при УлГУ], в Димитровграде – 2 [Педагогический лицей, Многопрофильный лицей], в Ульяновском районе – 2 [Ундоровский общеобразовательный лицей, Ишеевский общеобразовательный многопрофильный лицей], в Чердаклинском районе – 1 [Октябрьский сельский лицей]); 
· Учреждений дополнительного образования детей – 11 (в г. Ульяновске – Областной центр детско-юношеского туризма и экскурсий; Областной Центр детского (юношеского) технического творчества; Областная станция юных натуралистов; Детско-юношеский аэрокосмический центр «Буран»; Детский эколого-биологический центр; Центр детского творчества № 2 Засвияжского района; Детско-юношеский центр № 3; Центр детского творчества № 6 Железнодорожного района; в Мелекесском районе – Областной детский оздоровительно-образовательный центр «Юность»; в Барышском районе – Дом детского творчества; в р.п. Карсун – Центр дополнительного образования детей Карсунского района);

· Учреждений среднего профессионального образования – 11 (УСПК № 1, УПК № 4, УППК, УТПиТ, Ульяновский медицинский колледж, Ульяновский техникум железнодорожного транспорта, Техникум легкой промышленности и дизайна, Техникум технологии и сервиса с. Большое Нагаткино, Сенгилеевский педагогический колледж, Сенгилеевский технологический техникум, Агротехнологический техникум р.п. Сурское);
· Специальный (коррекционный) детский дом – 1 (Ульяновск: С (К) ДД для детей с ограниченными возможностями здоровья «Гнездышко»).
Из них в статусе научно-методических центров – 38, в статусе областных экспериментальных площадок – 82
. 

В рамках программы функционируют две творческие лаборатории по темам «Организация образовательного процесса в информационно-образовательной среде школы», объединяющая пять экспериментальных площадок (СОШ №№ 31, 62, 76, 85 г. Ульяновска и СОШ № 17 г. Димитровграда. Научный руководитель: Рыжова Т.В., к.п.н. Научный консультант: Загидуллин Р.Р., к.п.н.) и «Интеграция образовательных учреждений в ядерно-инновационный кластер» (Многопрофильный лицей и СОШ № 2 г. Димитровграда. Научный руководитель М.И. Лукьянова, д.п.н.).
� Гимназия № 44 ведёт инновационную работу одновременно в двух статусах: экспериментальной площадки и научно-методического центра. Ульяновский техникум питания и торговли участвует в статусе НМЦ по двум темам.
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