ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
Областного государственного казённого образовательного учреждения 
для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 
Ульяновского специального (коррекционного) детского дома для детей с ограниченными возможностями здоровья «Гнёздышко» – Центра по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей

	Местонахождение: 432032, г. Ульяновск, ул. Терешковой, д. 3а.
	Учредитель: Министерство здравоохранения и социального развития Ульяновской области
	Организационно-правовая форма: казённое учреждение.
	Устав:  утвержден распоряжением Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области от 04.02.2014 № 04.02.2014;  согласован Министерством экономического развития Ульяновской области – департаментом государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области (распоряжение от 13.11.2014 № 2164-р).
	Свидетельство о государственной аккредитации  выдано комитетом по контролю и надзору в сфере образования Ульяновской области 27.03.2009 регистрационный номер 1096 серия АА № 094388.
	Лицензия на право ведения образовательной деятельности: выдана Отделом лицензирования и контроля качества образования Ульяновской области 04.12.2012, срок действия – бессрочно.
	Лицензия на право осуществления медицинской деятельности: ЛО-73-01-001293 от 24.12.2014.
	Краткая историческая справка
	Свою историю ОГКОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко» ведёт с 1969 года, когда два детских дома - №1 и №2 – переехали в здание, расположенное на улице Терешковой дом 3а. Первые 252 воспитанников учились жить под одной крышей, сообща решать насущные проблемы и готовились к одному из самых ответственных этапов – началу самостоятельной жизни. За 45 лет работы детского дома было выпущено более 450 воспитанников.
	Со дня основания детского дома деятельность педагогического коллектива была направлена на создание условий для социализации и реабилитации ребёнка. Так, с 1995 года детский дом функционирует как детский дом семейного типа. С 2003 года детский дом осуществляет свою деятельность как специальный (коррекционный) детский дом для детей с отклонениями в развитии. 
	С 2005 года детский дом возглавляет Явкина Ирина Юрьевна. 
	С 2009 года учреждение работает над темой концептуального развития «Использование инновационных технологий как средства обеспечения личностного роста воспитанников, их социализации и самореабилитации в обществе в быстро изменяющихся социально-экономических условиях».
	В 2012 году детский дом «Гнёздышко» вступил в областную программу развития инновационных процессом в статусе областной опытно-экспериментальной площадки по теме: «Создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса личностного развития воспитанников».
В 2014 году появилось еще одно направление в работе детского дома – Центр по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей.
	В настоящее время детский дом «Гнёздышко» осуществляет содержание и воспитание, а также обеспечивает дополнительное образование для 60 воспитанников. Это дети группы «норма», а также с ЗПР, II, VII, VIII видов.
	За годы работы детского дома было выпущено более 470 воспитанников. 
	Выпускники детского дома получают профессиональное образование в образовательных организациях Ульяновской области, а также в ведущих вузах страны (Наталья Т., выпускница 2014 года поступила в Московский Университет имени С.Ю.Витте (МИЭМП)).
	Выпускница 1994 года Тиханова Е.М. работает в детском доме заместителем директора по социально-педагогической работе.
На 12.02.2015 численность воспитанников составляет 48 человек (80% от максимальной наполняемости по лицензии). 29 человек (60%   от общей численности воспитанников) – мальчики; 19 человек  (40% от общей численности воспитанников) – девочки. Воспитанники живут в 5 семьях по 8-10 человек. 
Доля воспитанников старшей 10 лет – 89% от общей численности воспитанников (43 воспитанника).
Социальный статус воспитанников: 6 – дети-сироты; 42 – дети, оставшиеся без попечения родителей.
4 воспитанников – дети-инвалиды.

Материально-техническое обеспечение деятельности
В детском доме имеются пять семейных помещений, включающих в себя общую комнату для отдыха и самоподготовки, спальню, санузел с душевой кабиной. В детском доме функционируют, кухня, столовая, прачечная, медицинский кабинет.
Для организации досуговой, культурно-массовой работы, а также реализации образовательных общеразвивающих программ дополнительного образования и коррекционно-развивающих программ имеются: актовый зал, хореографический зал, кабинеты художественно-эстетического и прикладного творчества, столовая, зал общей спортивной подготовки, тренажёрный зал, медицинский кабинет, кабинет учителя-логопеда, педагога-психолога, сенсорная комната, футбольное и волейбольное поля, спортивная площадка. Детский дом «Гнёздышко» обеспечен музыкальным оборудованием и аппаратурой, имеются две медиустрановки. В каждой семье установлена бытовая техника (стиральные машины, телевизоры, DVD-плееры, музыкальные центры), а также компьютер.
Для совершенствования процедуры проведения диагностики специалистами Центра по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей приобретен компьютерный класс.

Кадровое обеспечение
В 2015 году численность сотрудников составила 60 человек. 28  человек – педагогические работники: воспитатели, социальные работники, педагоги-психологи, учитель-логопед, педагоги дополнительного образования. Их них 65% (18 человек) имеют высшее профессиональное образование, остальные – среднее специальное образование. 21% (6 человек) – имеют высшую и первую квалификационные категории. Педагогический коллектив детского дома довольно молодой – 34 года. 7% (2 человека) – молодые специалисты.
Обеспечение узкими специалистами
ОГКОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко»  укомплектован на 100% узкими специалистами. В учреждении работает врач-педиатр, медицинская сестра, диетсестра, два педагога-психолога, учитель-логопед, социальный педагог, социальный работник, пять педагогов дополнительного образования.
Среднемесячная оплата труда сотрудников в 2014 году составила 14600 руб., в том числе педагогических работников – 13100 руб.

Попечительский совет
Наш попечительский совет в 2011 году в областном конкурсе «Лучший попечительский совет, проводимом Министерством образования Ульяновской области, занял I место.
В течение нескольких лет в детском доме «Гнёздышко» совместно с Симбирским отдельным казачьим округом ведётся работа по военно-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В 2008 году в детском доме был создан военно-патриотический клуб «Патриот», в который входят лучшие воспитанники. Совместно  с казаками проводятся военно-спортивные игры, соревнования, уроки мужества, военно-полевые сборы и марш-броски, разнообразные экскурсии.
Воспитанники-кадеты принимают активное участие в военных парадах, выезжают на день призывника, участвуют в благоустройстве могил военнослужащих. Наши ребята помогали в поиске могилы подполковника ВВС Лошака Николая Исааковича, 1918 года рождения,  и с 2011 года взяли над ней шефство.
В 2011 году в детском доме был открыт музей «Славы», который имеет военно-патриотическую направленность.
Главной реликвией музея являются награды участника Великой Отечественной войны Алексея Федоровича Горбунова, переданные в музей внучкой героя.
В музее также рассказывается о выпускниках-героях: Шибанове Сергее и Ильине Дмитрии, спасшие на р.Свияге, угодившего в полынью рыбака. Губернатор С.И. Морозов наградил наших спасателей орденом «За проявленное мужество» и вручил именные часы. За отвагу и самоотверженность ребята награждены почетными грамотами Министерства Российской Федерации по ГО и ЧС.
В музее рассказывается и о выпускниках, отслуживших в рядах Российской армии, представлены награды, медали, грамоты, дипломы за занятые призовые места в различных конкурсах и спортивных соревнования, а также творческие работы воспитанников.
Совместно с воспитанниками оформлен стенд, посвящённый работе военно-патриотического клуба «Патриот», на котором отображены в фотографиях совместные мероприятия с казаками станицы Арское.
Благодаря Ульяновской молодёжной общественной организации «Военно-патриотический центр «НАБАТ» под председательством Правления УММОО ВПЦ О.А.Ерохина музей пополнился раритетами, найденными в рамках проведения военно-археологических экспедиций «Вахта памяти» на территории Смоленской и Калужской областей 9 единиц (каска советского солдата, котелок, кружка, малая саперная лопата и т.д.).
На протяжении семи лет благодаря казакам организуются летние выездные загородные лагеря. А в 2012, 2013 годах благодаря Батрову Павлу Петровичу наши воспитанники выезжали в казачий летний лагерь в г.Ялта.
Дети живут в палатках на берегу Черемшана в с.Никольское. В прошлом году выехал весь детский дом. Целый месяц дети занимаются спортом, несут вахты, купаются, совершают марш-броски. С детьми занимаются казаки и военнослужащие воздушно-десантной бригады.
В перспективе вовлечение детей из замещающих семей в работу клуба «Патриот». 
Зимний лагерь в этом году финансировал депутат Государственной Думы Г.А.Балыхин (35000 рублей).
Особую значимость в последние два года приобрела работа молодежного профсоюзного движения «ЮНИТ» при Профкоме ОАО «УАЗ» по духовно-нравственному воспитанию. Паломническая поездка в Муром-Дивеево-Санаксарский монастырь. Совместная работа по восстановлению храма Николая Чудотворца в с.Ханинеевка. В летнее время воспитанники выезжают в палаточный лагерь с.Ханинеевка. В зимний период организуется казачий православный лагерь «Святоч 2015» при Богородице-Казанской Жадовской Пустыни. 
Финансовая поддержка:
2013 год – 3924099,1 руб.
2014 год – 1987,23 тыс. руб.
2015 год – 314998,0 руб. (на 12.02.2015)
Нотариальная палата Ульяновской области оплачивает премии ударникам после итогов каждой четверти от 100 до 300 рублей. 
Депутат Государственной Думы РФ Г.А.Балыхин оплачивает стипендии двум воспитанникам по 2000 рублей.

Проведенные социально-значимые мероприятия

Региональный уровень
- 10.01.14 -6 региональный фестиваль детского творчества «И оживёт в душе Рождество»;
- 20.01.14  – встреча воспитанников с руководителем и представителями Азербайджанской диаспоры;
- круглый стол по теме «Роль общественности в устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан»;
- 26.02.14 - Областная научно-практическая конференция «Подготовка к семейной жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- 12.03.14 - круглый стол с приглашением общественности и Клуба опекунов и приемных родителей. Мероприятия в рамках областного агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую семью»- 40 чел.;
- 19.03.14 - Встреча с общественностью. Публичное выступление с докладом «Итоги работы учреждения за 2013 год»;
-28.03.14-концерт в честь 45-летнего юбилея детского дома с приглашением представителей Правительства, Депутатов Законодательного собрания и Городской Думы; 
- 07.05.14 –выступление перед ветеранами в УНПО;
- 28.05.14 – праздничное мероприятие в честь Дня защиты детей от Депутата Городской Думы Гвоздева В.А.;
- 23.06.14 –участие в мероприятии, проводимым Засвияжским отделением партии «Единая Россия»;
-03.07.14 – круглый стол с многодетными семьями и представителями общественных организаций.
-13.08.14 – совещание по теме: «Выпускники детских домов - особое внимание и забота государства»
-12.09.14 –участие в благотворительной акции «Марафон добрых дел» (ТЦ Аквамолл)
-13.09.14- выступление перед Губернатором на праздничном концерте в честь «Юбилея Торпедо»
-15.09.14 – областной агитпоезд.
-16.09.14 – общественные слушания по созданию Центров на базе приюта и детского дома.
-12.11.14 - участие в торжественной части открытия конференции Ленинского Местного отделения Ульяновского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Международный уровень
-30.05.14 – концерт для представителей компании «Бриджстоун» (Япония)


	Направления комплексной воспитательной программы
	В детском доме реализуются следующие программы:
· Программа развития на 2011-2015гг;
· Программа здоровья на 2011-2015гг;
· Программа адаптивной физкультуры;
· Программа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди воспитанников на 2012-2014гг;
· Программа социальной адаптации и постинтернатного сопровождения воспитанников «Поверь в себя!»;
· Программа РИП на 2012-2016гг.
	Воспитательная работа ведётся по следующим направлениям:
· личностное развитие и духовно-нравственное воспитание;
· коммуникативное развитие и социализация;
· художественно-эстетическое и экологическое развитие;
· трудовое воспитание;
· фамилистическая  подготовка (подготовка к  будущей семейной жизни);
· Физическое развитие и здоровьесбережение;
· гражданско-патриотическое и правовое. 
	

	Дополнительное образование
	В ОГКОУ детском доме «Гнёздышко» реализуются образовательные общеразвивающие программы дополнительного образования художественно-эстетической направленности: это программы декоративно-прикладного творчества, хореографического объединения, ансамбля ложкарей, а также вокально-инструментального ансамбля. В рамках реализации коррекционно-развивающих программ воспитанники получают возможность заниматься лечебной физкультурой. 
	Помимо этого воспитанники, благодаря сотрудничеству с образовательными организациями г. Ульяновска и Ульяновской области занимаются в детских объединениях естественнонаучной направленности («Фитодизайн», ОГБОУ ДОД ОСЮН), обучаются в МБОУ ДОД Детской Художественной школе № 3, а также посещают спортивные секции. Каждую субботу и воскресение – бассейн «Торпедо», понедельник – ОГБОУ ДОД детско-юношеская конноспортивная школа, четверг – спортивная секция «Акваклуб» при ФГБОУ ВПО УлГУ.

	Достижения воспитанников

	Воспитанники детского дома активно принимают участие в конкурсах и фестивалях, социально-значимых мероприятиях различного уровня.
	Региональный уровень
-08.01.14 – выступление на региональном фестивале «Возродим Русь святую»
-09.01.14 – областной конкурс «Лучшее новогоднее представление»
-20.02.14 –4 областной турнир по хоккею с мячом на кубок Ульяновского регионального отделения общества «Динамо» и призы детского фонда «Динамо»
-(февраль 2014) – областной конкурс творческих работ «Моя Олимпиада», 3 диплома за активное участие 
-22-23.02.14 – спартакиада среди воспитанников военно-патриотических клубов г. Ульяновска в рамках месячника героико-патриотической работы «Отчизны верные сыны!», посвященного 25летию вывода советских войск из республики Афганистан
-22.02.14 – соревнования по лазертагу.
-26.02.14 – Областная научно-практическая конференция по теме: «Подготовка к семейной жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в современных условиях» -4 сертификата
-26.03.14 – соревнования по мини-футболу, посвященные памяти Воинов-Ульяновцев, погибших при исполнении воинского долга.
- апрель 2014 – региональный тур конкурса «Мастерок», лауреаты, 4 диплома.
-25.04.14 – XIII областной фестиваль детского художественного творчества воспитанников областных государственных казённых образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальных (коррекционных) общеобразовательных школ, школ-интернатов I-VIII видов «Храните детские сердца!»: Дипломант Александр Б., Анна С., Вячеслав И., Дмитрий Е., Иван К.., Анастасия Д., Евгения В.., Александра В., Оксана К. -9 дипломов
-20-22.06.14 - фестиваль авторской песни и туризма на Белом озере.
-09.10.14 в рамках проекта ПФО «Вернуть Детство» состоялся областной конкурс «Ума Палата», воспитанники заняли 2 место.
-29.10.14 –  участие в конкурсе «На берегах Волги семьей единой живем», сертификаты участников.
-07.11.14 – участие во II этапе  фестиваля детского творчества среди воспитанников детских домов, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне «Дороги Великой Победы», конкурс – чтецов «Наша победа», в средней группе (от 10 до 13 лет) 2-ое место Иван А.;  в старшей группе (от 14 до 16 лет) 2-ое место Алексей Б.
-11.12.14 – грамота за участие в спортивном мероприятии «Возьмёмся за руки друзья!».
-06.12.14 – участие в III Областной военно-тактической игре «Ровесник», грамота за занятое 3 место.
-28.12 14 – участие в военно-тактической игре под кодовым названием «Праздник праздником, а Родину защищать будь готов», совместно с казаками УП ВКО ВВД и клубом «LASER WAR, грамоты и дипломы участников.
-30.12.14 по итогам второго этапа Фестиваля детского творчества воспитанников детских домов, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне «Дороги Великой Победы» — конкурс рисунков «Вставай страна огромная!», в возрастной категории 10-13 лет 2 почётное место занял Максим Т.
	Всероссийский уровень
-январь 2014- IV международный конкурс детского рисунка «Дружат дети на планете» - 4 диплома за участие;
-11-13.06.14- пятый юбилейный окружной фестиваль ПФО детского творчества «Звезды Детства» – 10 дипломов лауреатов;
-04-9.05.14- Всероссийский патриотический футбольный турнир среди команд детских домов и школ-интернатов России на «Кубок Победы–2014» в поддержку основных приоритетов президента РФ В.В.Путина, г.Москва, дипломы за участие;
-23-25.04.14 Всероссийские  соревнования по футболу среди детских домов «Будущее зависит от тебя», дипломы за участие;
-12.11.14 - 18.11.14 участие во ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ ДЕТСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА «СОЗВЕЗДИЕ 2014», в г. Москва – сертификаты участников.

	Защита имущественных прав детей
	Из 48 воспитанников 16 имеют закреплённое жильё, 32 воспитанника, состоят на учёте в качестве нуждающихся в жилье в специальном жилом фонде.
	Из 42 детей, имеющих право на получение алиментов, 33 (78,6%) – получают причитающие алименты с родителей.  По сравнению с прошлым годом произошло увеличение на 14,1%:
2011 год – 52% от имеющих право получать алименты;
2012 год – 50% от имеющих право получать алименты;
2013 год  - 64,5% от имеющих право получать алименты (31 человек);
	Создавая условия для реабилитации и социализации  детей, организовано обучение воспитанников детского дома по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования: 
· в общеобразовательных организациях города Ульяновска  – 33 человек:
· в специальных (коррекционных) школах-интернатах (ОГБОУ СКОШ I, II, III-IV, V, VII, VIII видов – 14 человек;
· в профессиональных образовательных организациях – 1 человек.
	Особое внимание уделяется профилактике безнадзорности. За последние два года намечается негативная динамика численности воспитанников, стоящих на профилактическом учёте в органах системы профилактики безнадзорности, количество самовольных уходов
	2011 год – состоящих на профилактическом учёте – 0 чел.; самовольных уходов – 2.
	2012 год – состоящих на профилактическом учёте – 0 чел.; самовольных уходов – 1.
	2013 год – состоящих на профилактическом учёте – 1 чел.; самовольных уходов – 0.
	2014 год – состоящих на профилактическом – 2 чел.; самовольных уходов – 3.

	Деятельность Центра по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей
	В ноябре 2014 года в детском доме появилось новое структурное подразделение – Центр по развитию семейных форм устройства и сопровождения семей и детей.
Основными целями Центра  являются:
· содействие  в  реализации  прав  детей  на воспитание  и  заботу  путем   развития института  замещающей семьи в Ульяновской области;
· создание современной действенной системы решения актуальных проблем семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· распространение перспективного опыта, обеспечивающего решение приоритетных направлений по развитию семейных форм устройства, сопровождению замещающих семей и постинтернатного сопровождения выпускников. 
	Сотрудники Центра – педагоги-психологи, социальный работник, социальный педагог, юрисконсульт, медицинские работники –  организуют свою деятельность по трём направлениям:
· служба сопровождения семьи и ребенка;
· служба постинтернатного сопровождения;
· организационно-методическая служба.
	Центр по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей – это и Школа замещающих родителей, и Служба примирения, и консультативная служба.
	Несмотря на недавнее открытие, Центр по развитию семейных форм устройства и сопровождения семей и детей успел завоевать доверие у жителей Ульяновской области и служб социальной защиты.
	За период с апреля 2014 года по январь 2015 Школу прошли 60 кандидатов. Из них: 37% кандидатов оформили приёмное родительство, 33% – усыновление, 30% – опеку.
[bookmark: _GoBack]За девять месяцев  работы Службы примирения количество обратившихся составило – 165 семей, из них 109 случаев (66%) носят конфликтный характер и 56 случаев  (34%) обратились  по другим причинам.
Характер обращений разный в основном обиды, недопонимание, ссоры, вредные привычки, уход из дома, воровство. Служба примирения ведет работу с помощью индивидуальных и групповых консультаций, коррекционных занятий, тренингов, в конфликтных ситуациях применяется медиация. Так же даются рекомендации специалистами Службы примирения. 
Эффективность работы специалистов можно судить по результатам: из 109 случаев конфликта  примирение сторон – 95 (87%).
Анализируя количество обращений и работу службы сопровождения за 2014 год по сравнению с предыдущими годами, как со стороны профессиональных учреждений, так и выпускников наблюдается снижение обращений по вопросам успеваемости на 9%, вопросам, связанные с проживанием в общежитии на 5%, посещаемости занятий на 22%, планирование бюджета на 3%, занятость во внеурочное время на  2%. Увеличение обращений по вопросам обновление документов и справок на 40%, оказание помощи в сборе документов в военкомат на 50%, по вопросам жилья на 70%, а также устройство в другие профессиональные учреждения на 30%.

	Перспективные направления деятельности детского дома
	Перспективными направлениями по развития ОГКОУ Ульяновского детского дома «Гнёздышко»:
· развитие и реабилитация воспитанников;
· социализация и адаптация детей сирот;
· профилактика вторичного сиротства;
· содействие в устройстве в замещающие и гостевые семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· содействие семейным формам устройства и сопровождение семей и детей.
