Министерство образования и науки Ульяновской области

Областное государственное казённое учреждение 
Центр образовательных систем и инноваций

Областное государственное казённое образовательное учреждение Ульяновский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Гнёздышко» - Центр по развитию семейных форм устройства и сопровождению семей и детей



Тема РИП: «Создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурса  личностного развития воспитанников».


Техническое задание на 2015-2016 год (4 этап)

Содержание работы:
Опытно-экспериментальная проверка разработанных рекомендаций по созданию реабилитационного пространства в детском доме как ресурса личностного развития воспитанников.
Анализ результатов диагностики, систематизация и обобщение полученных данных. 
Определение организационно-управленческих и психолого-педагогичес-ких условий эффективности реабилитационного пространства в детском доме как ресурса личностного развития воспитанников.
Дальнейшее внедрение выработанных рекомендаций в практику деятельности образовательного учреждения. Организация научно-практической конференции, опубликование статей по теме исследования. Анализ динамики показателей. Оформление научного отчета.

Отчетные материалы:
1. Научный отчет по теме «Создание реабилитационного пространства в специальном (коррекционном) детском доме для детей с ограниченными возможностями здоровья как ресурс  личностного развития воспитанников».
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