На 2011- 2015 годы:
Паспорт Программы развития детского дома

Программа развития Областного Государственного образовательного учреждения для детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – Ульяновский специальный (коррекционный) детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Гнёздышко» на 2011-2015 годы (далее – Программа).
Цель программы: создание условий и инновационных механизмов для формирования общей культуры, развития и воспитания личности воспитанников, их творческих способностей, а также их успешной адаптации и социализации в обществе.
Задачи Программы:
 - создать условия для обеспечения качественного проведения учебно-воспитательного процесса, отвечающих требованиям современного развития науки и образования;
- использовать информационно-коммуникационные технологии, способствующие повышению уровня сформированности информационной и коммуникативной компетентностей воспитанников и педагогов детского дома;
 - обновить содержание и внедрить инновационные психолого-педагогические технологии воспитания с целью повышения эффективности духовно-нравственного, гражданско-патриотического, культурно- эстетического воспитания, а также социализации и формирования активной жизненной позиции воспитанника;
 - совершенствовать систему формирования культуры здоровья и здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья воспитанников при помощи здоровьесберегающих технологий;
 - разработать и реализовать систему мероприятий, направленных на развитие эмоционально-волевой сферы личности воспитанника с ограниченными возможностями здоровья;
 - способствовать внедрению проектных методов в воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с целью их подготовки к самостоятельному осознанному выбору своей жизненной стратегии, направленной на самореализацию и самосовершенствование в обществе;
 - реализовать программу социальной адаптации и сопровождения выпускников;
 - развивать и модернизировать систему моральных и материальных стимулов для сохранения в детском доме наиболее компетентных педагогов и постоянного повышения их профессиональной культуры, а также коммуникативной, информационной и правовой компетентностей.
 - создать современную инфраструктуру детского дома.
Руководитель программы — Директор ОГОУ Ульяновский детский дом «Гнёздышко» — Явкина И.Ю.
Ответственные исполнители:
 Заместитель директора по УВР – Теряева О.В.
 Заместитель директора по АХЧ – Щедрин А.В.
Сроки реализации Программы: 2011-2015 годы
Мероприятия программы:
 1. Обновление содержания воспитания с учетом современных социально-педагогических требований.
 2. Создание условий для обеспечения качественного учебно- воспитательного процесса.
 3. Совершенствование системы формирования культуры здоровья и здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья воспитанников, пропаганда здорового образа жизни.
 4. Реализация программы постинтернатного сопровождения воспитанников.
 5. Разработка и реализация системы мероприятий, направленных на развитие эмоционально-волевой сферы личности воспитанника.
 6. Внедрение проектных методов в воспитание.
 7. Внедрить инновационные психолого-педагогические технологии воспитания.
 8. Развитие и модернизация моральных и материальных стимулов для сохранения в детском доме лучших педагогов и постоянного повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной и правовой компетентностей
Система организации контроля исполнения Программы.
 В детском доме продолжит свою деятельность Координационный совет, в состав которого входят представители педагогического коллектива, администрации, попечительского совета, органов детского самоуправления.
 Координационный совет:
 - уточняет перечень программных мероприятий, при необходимости вносит коррективы и изменения в план мероприятий (один раз в четверть);
 проводит мониторинг результатов реализации программных мероприятий (два раза в год);
 - ведет отчётность по реализации программы (раз в год);
 - уточняет ежегодно затраты по программным мероприятиям с учетом финансовых средств на реализацию программы;
 - отчитывается перед педагогическим коллективом и учредителем о ходе реализации программы, о достигнутых результатах и доводит план действий на следующий год (по результатам года).
Объёмы и источники финансирования.
 Основными источниками финансирования является бюджет Ульяновской области. Кроме того, детский дом будет привлекать дополнительные источники финансирования: целевые взносы физических и юридических лиц; добровольные пожертвования; средства грантовых программ и др.
Контроль за реализацией Программы осуществляет Координационный совет 1 раз в год.
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