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I. Антикоррупционное просвещение, гражданско-правовое воспитание подростков

К сожалению, сегодня все сферы деятельности человека поражены таким злом, которое ведет к деградации общества. Имя этому злу – коррупция.

Что же такое коррупция? Попробуйте в течение 30 секунд подобрать синонимы к слову коррупция, какие ассоциации оно у вас вызывает?

Ответы: вымогательство, продажность, взяточничество, подкуп, корысть. А вот как трактуется определение коррупции в словаре.

Согласно российскому законодательству, коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача и получение взятки, коммерческий подкуп или иное незаконное использование своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера.

Суть определения коррупции – получение личной выгоды.

Коррупция появилась очень давно, на заре человечества.    

Так как коррупция стара как мир, про неё придуманы пословицы и поговорки:

Рука руку моет – подкуп должностного лица.

Не подмажешь – не поедешь – вымогательство.

В старину коррупцию называли мздоимством (то есть те, кто брал мзду или взятки).

С коррупцией боролись издавна разными способами: в Римской империи за взятки предусматривалась смертная казнь, на Руси – публичная порка плетьми и лишение должности, при Петре I каторга или смертная казнь.

Современное общество ведёт непримиримую борьбу с коррупцией. Ещё в 2003 году была принята конвенция ООН против коррупции и теперь, ежегодно, 9 декабря мы отмечаем Международный день борьбы с коррупцией. 

В России взяточников и тех, кто использует своё служебное положение не по назначению, ждёт административная или уголовная ответственность, в зависимости от размера злоупотребления. Заметьте, что и те, кто даёт взятки также совершают нарушение закона.     
Рассмотрим простую ситуацию, где можно столкнуться с коррупцией даже в школе:
2 ученика. Один из вас сделал домашнюю работу, а другой не сделал. Ученик, не сделавший будет просить тетрадь для списывания, попробует убедить любыми путями (например, обещал конфету, игрушку…).

Оценка поведения «героев»:

- Списывать не хорошо

- Надо всё делать самому

- Если решил дать списать, то ничего за это брать не надо.

Брать деньги, вещи за какую-то услугу можно назвать взяткой, а это карается по закону.  

Представьте себя на месте этих «героев», что вы почувствуете, когда класс вам выскажет своё мнение о ваших неправильных поступках (стыд, неудобство, горечь) 

Недаром говорят: «Лучше бедность да честность, нежели прибыль да стыд».  

Взятка калечит душу человека, делает его зависимым, слабым, безответственным. 
II. Борьба с коррупцией через уроки истории, обществознания и литературы.              Изменение основных предметов связали с новым временем

Цитата: молодому поколению нужно знать государственное устройство и законодательство

Российские школьники с 1 сентября 2023 года начали изучать основы противодействия коррупции в рамках уроков по истории, литературе и обществознанию. Заместитель министра просвещения Анастасия Зырянова назвала антикоррупционное воспитание в системе образования одним из ключевых факторов формирования личности будущего гражданина страны. Опрошенные «360» эксперты не сошлись во мнении в каком виде российские школьники должны получать новые знания: в виде дополнения к классическим предметам или отдельным уроком.

Новые темы

В ходе новой программы школьникам расскажут об опасности коррупции, а также о механизмах противостояния взяточничеству и злоупотреблению служебным положением в корыстных целях, заявила заместитель министра образования Анастасия Зырянова.

«С 1 сентября 2023 года во всех школах страны будут введены федеральные основные общеобразовательные программы. Программы в том числе предполагают изучение основ и способов противодействия коррупции», — привела ее слова пресс-служба ведомства.

Она также назвала антикоррупционное воспитание в системе образования одним из ключевых факторов формирования личности будущего гражданина страны.

Далее — прямая речь собеседников «360».

1. Депутат Госдумы Анатолий Вассерман: акцент при изучении других предметов

За счет каких тем это будут внедрять я просто не знаю, но полагаю, что не за счет, а [использовать] к примеру, из разных литературных тем, и разных других вопросов.

Ну скажем, один из замечательных примеров весьма изобретательной коррупцию дан в «Мертвых душах» Николая Гоголя. Соответственно при изучении «Мертвых душ» можно зацепить и этот аспект.

Или, скажем, «Ревизор» того же Гоголя. Так что скорее всего это будет именно не как самостоятельный предмет, а как акцент при изучении других предметов.

2. Депутат Госдумы Геннадий Онищенко: основные предметы могут                       трансформироваться
Уроки коррупции не нужно проводить на уроках литературы. Вопросы, связанные с коррупцией с точки зрения этики, морали, это, конечно, вопросы нравственности, вопросы убеждения.

Литературные произведения как раз вот к этой сфере относятся. А что касается финансовой грамотности, грамотности в области коррупции, в области знания прав государственных служащих — это отдельный урок.

Обществознание — здесь даже самую хорошую, грамотную и правильно составленную программу не преподашь в рамках этого всеядного урока. Поэтому на первых этапах возможно [противостояние коррупции] в этих рамках проводить, но учитывая, что нынешнему поколению кроме знания литературы, физики, химии и других точных наук, нужно еще и знать государственное устройство, государственное законодательство, то как нравственные принципы преломляются через действующее законодательство, для этого нужно делать отдельные уроки. Это очевидно.

И более того, нужно готовить преподавателей этого профиля. Мы же готовим преподавателя русского языка, математики, физики. А здесь якобы все это знают, и все могут готовить — нет. Нужно и открывать новую специальность, это тоже очевидно. Но это нужно делать постепенно, за один присест этот вопрос не решить.

[Также надо смотреть] с какого уровня вводить этот урок, во-первых. Во-вторых, мало ввести, его еще нужно сопрягать с другими предметами. Это тоже отдельная тема, потому что все, о чем мы говорим, это информация не одного предмета. А вот какого уровня вводить — это уже вопрос.

Конечно в начальной школе — с первого по четвертый класс, — может какие-то элементы там появятся, <…>, а что касается старших классов — там уже нужно, как говорится, об этом говорить прямо без обиняков и всяких иносказаний.

Я согласен, что школьники нагружены, что школьная программа перегружена — это очевидно. Более того, у нас не во всех образовательных учреждениях есть односменная работа, что тоже усугубляет эту тему. Потому что, одно дело с утра начинать учится, другое — с обеда. Это очень разное по нагрузке восприятия.

Но тем не менее надо смотреть, может какие-то предметы делать более факультативными. Так что тут нужно сопрягать это с какими-то другими предметами, в том числе и со школьной нагрузкой тоже.

На каждом этапе развития в классическую [школьную] программу входят разные предметы. Потому что, когда я учился в советской школе, мне не нужно было преподавать элементы экономики, бизнеса, финансовой грамотности, а отсюда проистекает все остальное. Мне этого не нужно было делать, потому что я, как гражданин, в будущем не предполагался как участник этого процесса.

Сегодня все принципиально изменилось. Сегодня нет плановой экономики. Сегодня я, оканчивая школу, не гарантированно получу работу, не гарантировано продолжу свое образование. И я должен думать о себе сам, а значит владеть законами и правилами организации бизнеса, законами и правилами денежных отношений между членами бизнеса, между бизнесом и государством и так далее.

Поэтому я бы эти вопросы рассматривал как основные. Потому что, если я в школе учил такой предмет, как политэкономия и продолжал его учить в медицинском вузе, то сегодня мы забыли, [и современные учащиеся] не знают, что это такое. Тогда это был один из основных предметов. Поэтому ничего страшного нет, основные предметы могут трансформироваться.

III. Практическое задание
1. Тебе пришло сообщение. Пройди по ссылке, чтобы получить подарок, который ты выиграл. Твои действия. Это обман, смс отправлять не будем. ОБМАН  

2. Тебе пришло сообщение. Я Серёжа, мне 14 лет, заработал уже 15 тысяч!!! Всё проверено!!! Присоединяйся!!! Для этого тебе надо качать приложения из сайтов. За каждое скачивание ты будешь получать в электронный кошелёк деньги. Твои действия. 

(Проблема в том, что вывести деньги из электронного кошелька можно, допустим, от 200 рублей на счету. Дети какое-то время занимаются полезной для мошенников работой, а как только их заработок доходит до заветной суммы – аккаунт перестаёт работать. Получается бесплатная рабочая сила.)

Это мошенничество, не будем верить этим письмам. МОШЕННИЧЕСТВО 
3. В агентстве по продаже авиабилетов оказалось нет свободных мест на нужный рейс. Иван Иванович выложил определенную сумму денег, сверх стоимости билета, и попросил посмотреть ещё раз наличие мест. Через 15 минут счастливый Иван Иванович подкупил работника агентства, противозаконно как скрывать от пассажиров наличие билетов, так и подкупать нужных людей. ПОДКУП 
4. Сотрудник ГИБДД остановил водителя за нарушение правил. При выписывании штрафа водитель даёт деньги сотруднику ГИБДД, воспользовавшись лёгким заработком инспектор взял деньги и отпустил водителя. И водитель, и инспектор поступили противозаконно, сотрудник ГИБДД получил взятку. ВЗЯТКА  

У нас получился вот такой кластер. Итак, подкуп, обман, взятка, мошенничество –можно назвать одним словом – КОРРУПЦИЯ
Не хотелось бы оказаться на месте тех людей, которым пришлось потерять деньги. Можно сделать вывод, что коррупция – это ПЛОХО.  
IV. Творческое задание
Генеральной прокуратурой Российской Федерации организован Международный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!» 

Возраст авторов и соавторов конкурсных работ, в том числе подавших заявку на участие в составе творческого коллектива для лиц от 14 до 35 лет включительно.

Приём работ (антикоррупционных плакатов и роликов) осуществляется на сайте https://www.anticorruption.life/ до 01.10.2023. Там же размещены правила проведения Конкурса.

Конкурс проводится в следующих номинациях:

· 
mpeg 4, разрешение не более 1920 х 1080р, не более 300 Мб.

· Лучший плакат
формат А3 (297 х 420 mm) с корректным соотношением сторон

Приглашаем физических лиц и творческие коллективы принять участие в Конкурсе. Подведение его итогов планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией   (9 декабря 2023 года).

Победители и призеры Конкурса награждаются почетными медалями с символикой конкурса, сувенирной продукцией, а также иными призами, определяемыми Организатором и Соорганизаторами Конкурса.  

Успей принять участие. Удачи!

Лекцию подготовил:

юрисконсульт                                                                                  И.С. Ефремова


